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ČERVEN 2016AKTUALITY Z RADNICE

Frenštátský

Aktuálně z radnice

Na slovíčko…

Červen – jak krásně to slovo zní, a co všechno si pod ním lze představit! Konec školy 
a blížící se prázdniny a dovolené, začátek léta, maturitní a učňovské zkoušky, otevřený 
aquapark a kemp s letním kinem, teplo, sluníčko a koupání, moře, hory…

Uplynulý měsíc nepřinesl moc tepla, ale může nás uklidnit rčení „studený máj, 
v  stodole ráj“. Nabídl však řadu společenských, kulturních a  sportovních událostí. 
Z  toho, co pořádalo město, mohu připomenout společné setkání jubilantů v  Domě 
kultury, slavnostní setkání u příležitosti 71. výročí osvobození, připomenutí si dalšího 
roku bez těžby uhlí u zvoničky na Horečkách, městský Den rodiny, abonentní koncert, 
další, v pořadí XVII. ročník folklorního festivalu Setkání cimbálových muzik, výstava 
věnovaná Jiřímu Raškovi v muzeu, Den dětí s Continentalem pořádaný opět v Domově 
Hortenzie, kácení máje na náměstí  a řadu sportovních událostí. V květnu se konala 
jedna schůze rady města. V červnu se budou konat dvě schůze a jedno zasedání zastu-
pitelstva města  ve čtvrtek 23. června, na které jste na radnici srdečně zváni.

Měsíc červen bude také bohatý na různé události.  Na radnici oceníme 22. června 
osobnosti škol a dárce krve, na Horečkách se sejdeme 21. a 25. června na akcích Ta-
nec pod hvězdami a Večer muzikálových hvězd se známými osobnostmi. A od  6. do 9. 
června budou v našem městě pobývat žáci z partnerského města Harrachov se svými 
učiteli. Hlavní akcí měsíce června a vůbec první poloviny  roku bude v pátek 10. června 
Den města. Jako vždy se můžeme těšit na  krásná vystoupení žáků základních a  ma-
teřských škol, sportovců, mladých hasičů, zájmových kroužků a neziskových organi-
zací, na ukázky techniky Policie ČR a Městské policie, Technických služeb a Jednotky 
dobrovolných hasičů, na stánky s ukázkami činnosti frenštátských škol a poskytovate-
lů sociálních služeb a zdravotních pomůcek. Vyvrcholením celého dne bude ocenění 
nejlepších sportovců, vystoupení pěveckého sboru Garrendo a závěrečný koncert, jako 
poděkování  města svým občanům.  Tentokrát jsou však na programu Dne města také 
nová překvapení, na která stojí za to si počkat. 

A  co je ve  městě  jinak nového? Historická část radnice schovaná pod plachtami 
se konečně dočká opravy, na  kterou jsme získali dotaci z  ministerstva kultury. Při-
pravují se zakázky na  opravu komunikací na  Papratné, na  stavební úpravy přízemí 
v Astře za účelem zřízení prostor  pro střelce, na výměnu oken bývalé školy na Kopané 
a Základní školy Tyršova 1053, na regulaci vytápění Základní školy na Záhuní nebo 
na zpracování projektové dokumentace stavby cyklistické stezky a  obnovy bruslení. 
A pozor! Schválením smlouvy města s TJ o spolufinancování provozu  lanové dráhy 
v areálu skokanských můstků Jiřího Rašky, začne její pravidelný provoz pro veřejnost, 
a sice v květnu, červnu a v září o víkendech a při konání  městských akcí na Horečkách 
a během prázdnin potom denně. Je moc dobře, že Horečky konečně  více ožívají.

Těším se tedy na červnová setkání !

Zdeňka Leščišinová,
starostka města

Cimbálové muziky se na hudebním festivalu sešly po sedmnácté

Připravuje se další etapa revitalizace  
panelového sídliště Rožnovská - Fr. Horečky

Zastupitelstvo města schválilo zahájení přípravy VII. etapy projektu Regene-
race panelového sídliště Rožnovská/Fr. Horečky – zpracování projektové doku-
mentace. V této etapě by měla být realizována přestavba stávajících komunikací 
a parkovacích míst, rekonstrukce veřejného osvětlení, sadové úpravy, vzniknou 
nové komunikace pro pěší, dojde k úpravě kontejnerových stanovišť.

Iva Vašendová,
vedoucí odboru vnějších vztahů

Ve Frenštátě si připomněli  
konec druhé světové války

V pátek 6. května 2016 si Frenštát pod 
Radhoštěm připomenul 71. výročí osvo-
bození města od  německých okupantů 
a konce 2. světové války. 

Vedení města se zástupci Českého svazu 
bojovníků za  svobodu a  dalších organizací 
položili kytice k  památníku obětem ve ves-
tibulu radnice. Členům místní organizace 
ČSBS panu Janu Parmovi a paní Mahuleně 

Parmové byly předány pamětní medaile I. 
stupně při příležitosti jejich životního ju-
bilea. Památku všech obětí, které položily 
životy za  2. světové války, uctili zástupci 
města s  dalšími občany za  doprovodu de-
chové hudby u památníku poručíka Rožko-
va v parku Osvobození.

Dagmar Sazovská,  
odbor vnějších vztahů
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Lanovka na Horečky je opět v provozu
V sobotu 21. května 2016 se po více než osmi měsících rozjela lanová drá-

ha v Areálu skokanských můstků Jiřího Rašky na Horečkách ve Frenštátě 
pod Radhoštěm.

V rámci opravy lanové dráhy byly 
provedeny nátěry sloupů, dolní a horní 
stanice, repas sedaček a kompletně vy-
měněny elektrické části lanovky. Maji-
telem a provozovatelem lanové dráhy 
je Tělovýchovná jednota Frenštát pod 
Radhoštěm. Lanovka bude prioritně 
sloužit skokanům pro jejich činnost, 
především v době jejich tréninků a zá-
vodů.

Měsíc
Provozní doba

úterý -pátek sobota-neděle

Květen 10.00 -18.00

Červen   9.00 -18.00

Červenec 
a srpen

9.00 - 19.00   9.00 -18.00

Září 10.00 -18.00

Říjen 9.00 -15.00*1 10.00 -17.00

Polední přestávka 12.00 - 13.00 hodin
*1 pouze 28. října

Jan Parma přijímá  pamětní medaili I. stupně
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ČERVEN 2016

Frenštátský

INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Využijte možnosti odvozu  
autovraků k ekologické likvidaci

Město Frenštát p. R. spolu s firmou Milan Petr - Autosport Ženklava 
oznamuje občanům města a okolních obcí, že bude opětovně provádět 
odvoz kompletních autovraků k ekologické likvidaci. 

Svoz se uskuteční dne 11. června 2016 v době od 8.00 do 12.00 hodin na 
ulici Palackého, parkovišti naproti Albertu. Svážet se budou kompletní au-
tovraky osobních automobilů kategorie M1 a kompletní autovraky malých 
nákladních automobilů kategorie N1 do 3,5 t. Kompletní autovraky (i po 
havárii) budou odvezeny bezplatně, nekompletní či částečně rozebrané auto-
vraky za cenu dohodnutou s firmou. A čím je nutné se prokázat? Majitel vozu 
občanským průkazem, velkým technickým průkazem vozidla, ostatní osoby 
plnou mocí od majitele vozidla se souhlasem k likvidaci a velkým technickým 
průkazem vozidla. Majitelé takto odvezených autovraků obdrží od firmy na 
místě „Potvrzení o převzetí autovraku na ekologickou likvidaci“. Využijte 
této možnosti ekologického odstranění autovraků. Bližší informace vám po-
skytnou pracovníci Městského úřadu Frenštát p. R. na tel. 556 833 240 nebo 
přímo u firmy na tel. 556 852 614.

Eva Spurná, 
vedoucí odboru životního prostředí

Kotle na pevná paliva musí  
v letošním roce projít první kontrolou

Podle zákona o ochraně ovzduší č. 
201/2012 Sb. mají všichni provozova-
telé kotlů na pevná paliva (domácnosti 
i podnikatelské subjekty) povinnost 
nechat provést nejpozději do 31. 12. 
2016 první kontrolu technického sta-
vu a provozu svého kotle. Kontrola se 
týká kotlů na pevná paliva o jmenovi-
tém tepelném příkonu od 10 do 300 
kW včetně, které slouží jako zdroj 
tepla pro teplovodní soustavu ústřed-
ního vytápění. Technickou kontrolou 
musí projít také lokální topidla s vý-
měníkem. Revizi provádí výhradně 
odborně způsobilá osoba proškolená 
výrobcem kotle, která má od něj uděle-
né oprávnění k jeho instalaci, provozu 
a údržbě. V případě, kdy výrobce kotlů 
již zanikl nebo není zjistitelný, může 

kontrolu technického stavu, provozu 
a instalace provádět odborně způso-
bilá osoba proškolená jiným výrobcem 
stejného nebo obdobného typu kotle 
(stejný způsob spalování, stejná nebo 
obdobná konstrukce). Doklad o pro-
vedené kontrole bude provozovatel 
kotle na vyžádání předkládat kontrol-
nímu orgánu ochrany ovzduší. Pokud 
jej nepředloží, hrozí mu pokuta až do 
výše 20 tisíc korun. Tato kontrola se 
musí následně provádět každé dva 
roky. Seznam odborně způsobilých 
osob proškolených pod dohledem 
Hospodářské komory ČR je průběžně 
doplňován na webových stránkách 
www.komora.cz.

Andrea Pařenicová,  
odbor životního prostředí

Poplatek  
za odpad je splatný  
do konce června

Odbor financí a rozpočtu Městského 
úřadu ve Frenštátě pod Radhoštěm sdě-
luje, že místní poplatek za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních od-
padů je splatný nejpozději do 30. 6. 2016. 

Sazba poplatku je stanovena ve výši 600 
Kč/poplatník a úhradu je možné učinit v ho-
tovosti v hlavní pokladně města (Po, St 8.00 
– 12.00, 13.00 – 17.00, Út 8.00 – 12.00, Čt 
8.00 – 12.00, 13.00 – 14.00) nebo bankov-
ním převodem na účet města Frenštát pod 
Radhoštěm číslo 1724801/0100, a to s uve-
dením variabilního symbolu, který přidělil 
správce poplatku. Variabilní symbol je mož-
né ověřit na Městském úřadě ve Frenštátě 
pod Radhoštěm - odboru financí a rozpočtu, 
budova „B”, 3 n. p., kancelář č. 34 u Jana Pí-
tra, e-mail: jan.pitr@mufrenstat.cz., tel. 556 
833 126. Doporučujeme poplatníkům nene-
chávat placení poplatku na poslední chvíli. 

Jan Pítr

Oprava fasády frenštátské radnice potrvá do září
Začátkem května začaly práce na  opravě frenštátské radnice. „Čás-

tečná rekonstrukce budovy bude zahrnovat opravu čelní a  štítových 
stěn fasády a opravu fasády radniční věže. 

Součástí prací bude i  restaurování ozdobných prvků na  fasádě,“ uvedla 
Kateřina Pustějovská, vedoucí odboru investic a rozvoje. V neposlední řadě 
bude vyměněna další část oken ve vestibulu budovy. Předpokládané náklady 
dosáhnou více než 3,6 milionu korun. Práce by měly být dokončeny v  září 
letošního roku. 

Město podalo pro tento a dva další projekty žádost o státní finanční podpo-
ru v Programu regenerace městských památkových zón Ministerstva kultury 
ČR. „Na  opravu budovy radnice a  opravy dvou měšťanských domů na  ná-
městí získalo město finanční prostředky ve  výši 1  615 tisíc korun,“ doplni-
la Kateřina Pustějovská. Jedná se o domy č. p. 4 a č. p. 18. Celkem by mělo 
být do letošních tří výše uvedených projektů regenerace městské památkové 
zóny investováno cca 4 396 tisíc korun. Provoz recepce městského úřadu 
a turistického informačního centra nebude po dobu oprav omezen. 

Iva Vašendová, 
vedoucí odboru vnějších vztahů

Rozkvetlá okna, zahrady a balkony jsou opět ve hře
Každý rok vyhlašuje město soutěž pro všechny 

milovníky květin. Přihlásit se mohou všichni ob-
čané města. Soutěžit se bude ve dvou kategoriích: 
Kvetoucí okno, balkon a  kvetoucí předzahrád-
ka, veřejné prostranství. 

Soutěžní fotografie v digitální formě zašlete nebo 
doručte spolu se jménem soutěžícího, adresou a te-
lefonním kontaktem na  adresu: Město Frenštát 
pod Radhoštěm, nám. Míru 1, 744 01 Frenštát pod 
Radhoštěm, Petr Vašíček, odbor životního prostře-
dí, e-mail: petr.vasicek@mufrenstat.cz. Termín 
podání přihlášek je do 30. 7. 2016. Výherce soutě-
že bude vybírat veřejnost. Hodnoceny budou jen 
okna, balkony, předzahrádky a  prostranství, které 
jsou viditelné pohledem z veřejně přístupné komu-
nikace či prostranství. Hlasovat o výhercích můžete 
na webových stránkách města www.mufrenstat.cz   
nebo můžete svůj hlas odevzdat formou hlasova-
cího lístku na  recepci městského úřadu od  15. 8. 
do  15. 9. 2016. Tři nejlépe hodnocené fotografie 
z  každé kategorie budou oceněny hodnotnými ce-
nami. Občané, kteří nemají možnost si květinovou 
výzdobu nafotit sami, si mohou domluvit nafocení 
na e-mailu: petr.vasicek@mufrenstat.cz . 

-red-
Soutěžit se bude ve dvou kategoriích. Kvetoucí okno, balkon a kvetoucí předza-
hrádka a veřejné prostranství
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Frenštátská radnice, která byla postavena před 125 lety, dostane novou fasádu
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ČERVEN 2016SPOLEČNOST

FRENŠTÁTSKÉ STÍNY
• Nehoda motorkáře
S těžkým zraněním skončil 32letý řidič motocyklu 
v nemocnici po nárazu do nákladního vozidla.
K dopravní nehodě došlo v obci Bordovice na pří-
mém rovném úseku silnice ve  středu 11. května 
2016 krátce po šesté hodině ranní. Okolnosti do-
pravní nehody jsou předmětem vyšetřování novo-
jičínských dopravních policistů.  Vše nasvědčuje 
tomu, že řidič motocyklu zn. MZ přehlédl stojící 
nákladní „odpadové“ vozidlo a  v  plné rychlosti 
do něj zezadu narazil. 

• Padlo obvinění za Libušín
Vyšetřování požáru kulturní památky Libušín 
na  Pustevnách skončilo. Policejní vyšetřovatel 
obvinil z obecného ohrožení padesátiletého muže 
z  Karvinska, který se podílel na  opravě komína 
chaty v  roce 2007. Kriminalisté během vyšetřo-
vání zjistili, že požár nebyl založen úmyslně. „Pří-
činou požáru nebyla ani závada na  elektroinsta-
laci. Další informace vedly vyšetřovatele k  muži 
z  Karvinska,” uvedl policejní mluvčí Vladislav 
Malcharczik.

Vyhláška: majitelé zelených ploch musí sekat trávu
Město Frenštát pod Radhoštěm připo-

míná všem majitelům a  uživatelům po-
zemků na katastru města, že podle článku 
8 obecně závazné vyhlášky 2014-4 o míst-
ních záležitostech veřejného pořádku jsou 
povinni udržovat travní porosty na  svém 
pozemku, který je veřejnou zelení a  není 
oplocen, formou pravidelných sečí. Čet-
nost sečí je minimálně dvakrát ročně. První 
seč musí být provedena do  31. 5. a  druhá 
do  1. 8. Veřejnou zelení je podle zmíněné 

vyhlášky míněna zeleň parkově upravená, 
parky, zeleň v zástavbě, zeleň podél komu-
nikací a chodníků a aleje. Odbor životního 
prostředí bude ve  spolupráci s  městskou 
policií po  uvedených termínech provádět 
kontrolu dodržování vyhlášky. Pokud bude 
zjištěno, že pozemek není ve  vyhláškou 
stanoveném termínu posečen, zahájí měs-
to s  vlastníkem nebo uživatelem pozem-
ku správní řízení za  porušení povinností 
stanovených právním předpisem obce. 

Za  tento přestupek může být uložena fy-
zické osobě pokuta až do  výše 30  000 Kč 
a právnické osobě až do výše 200 000 Kč. 
Situace s  udržováním travnatých poros-
tů se na  pozemcích ve  městě rok od  roku 
zlepšuje, proto věříme, že jejich majitelům 
a uživatelům na vzhledu našeho města zá-
leží a k sankčním opatřením nebude nutno 
přistupovat.

Eva Traganová,  
odbor životního prostředí

Nejtvrdší hasič přežije.  
To je heslo závodů na Horečkách

Frenštát má  
asistenta prevence kriminality

V sobotu 4. června od 9 hodin se koná v Areálu skokanských můstků Jiří-
ho Rašky závod v TFA „Frenštátský mamut“, závod dobrovolných a profesi-
onálních hasičů v silových disciplínách.  

Práce asistentů prevence kriminality je podle celorepublikových výsledků 
užitečná. Pro zřízení takového pracovního místa se proto rozhodli i ve Fren-
štátě pod Radhoštěm. Novým asistentem se stal Čestmír Mikeska, který do 
funkce nastoupil začátkem dubna.

Náplní jeho práce není represe, nýbrž 
provádění dohledu při zabezpečování ve-
řejného pořádku ve  městě. V  úvodu dne, 
obdobně jako strážníci, dostává úkoly, 
které prioritně obsahují kontrolu veřejné-
ho pořádku. Asistent obdrží názvy lokalit, 
v nichž má provádět kontrolu. Jakmile při 
pohybu v lokalitě zjistí porušení OZV nebo 
zákona, přivolá strážníky, aby učinili nápra-
vu. „Jednou z  lokalit, kterou kontroluji, je 
nábřeží na  ulici Dolní, kde vyhláška města 
zakazuje konzumaci alkoholu na  lavičkách 
a  veřejném prostranství obecně,” říká APK 
Čestmír Mikeska. „Radnice má zájem, aby 
ve  městě bylo příjemně pro všechny ob-
čany,” doplňuje asistent. „Občané měst, 
ve  kterých dosud byla zřízena tato pozice, 
vnímají zlepšení veřejného pořádku. Pozice 
asistenta ve Frenštátě je zřízena na jeden rok 
s  možností prodloužení na  delší období,” 
uzavřel ředitel MP Ondřej Matějek.

Helena Nedvědová

Trafika U Churchilla získala ocenění
První novinová společnost, a.s., (PNS) vyhlásila během slavnostního večera 

v Observatoři Žižkovské věže v Praze vítěze pátého ročníku soutěže TRAFIKA 
ROKU. Odborná porota hodnotila přihlášené prodejny ve dvou kategoriích - 
pultový a okénkový prodej. Absolutním vítězem v kategorii prodeje přes okén-
ko se stala trafika Magdy Liškové z Kravař. Nejlepší kamennou prodejnou tisku 
roku 2015 je trafika Sylvy Konvičkové z Frenštátu pod Radhoštěm. Soutěž TRA-
FIKA ROKU pořádá PNS jako největší distributor tisku v České republice. 

-red-

Informační centrum rozšiřuje provozní dobu
Pro letní turistickou sezonu si TIC při-

pravilo hned několik novinek. Jedná se 
především o prodlouženou provozní dobu. 
Každou sobotu od června do září bude TIC 
otevřeno od 8.30 do15.00 hodin. 

Pro turisty, ale i pro občany města je zdar-
ma k dispozici nová trhací mapa se čtyřmi 
vycházkovými trasami. Pomocí této mapy 
chceme našim návštěvníkům představit 
historickou památkovou zónu města, při-
pomenout již dříve vybudovanou naučnou 
stezku Frenštát p. R. a v minulosti velmi ob-
líbené výletní místo - kopec Marek. Bohatá 
je také nabídka upomínkových předmětů: 

nová turistická známka a turistická nálepka 
Naučné stezky Beskydské nebe. Úplnou no-
vinkou je prodej multifunkčních šátků a če-
lenek s motivem Beskyd či Frenštátu.  Nově 
si u nás pořídíte regionální návštěvnickou 
kartu BESKYDY CARD, díky které lze čer-
pat řadu výhod od partnerů nabízejících své 
služby návštěvníkům Beskyd. Od 1. 6. do 4. 
9. 2016 probíhá pro děti hra ONDRÁŠŮV 
POKLAD. U nás si můžete vyzvednout hra-
cí karty s mapou a následně i směnit nasbí-
rané dukáty za poklad. Více informací o této 
hře naleznete na www.beskydyportal.cz.

TIC Frenštát p. R. 

Jedná se o  simulaci hasičské 
činnosti tzv. TFA, sestavený ze 
čtyř disciplín, z nichž první obnáší 
roztažení a  poté smotání hadic, 
ve  druhé soutěžící zápasí s  10kg 
kladivem, 80kg figurínou a  jinou 
zátěží a překonávají 3 m vysokou 
bariéru. Ve třetí soutěžící vytahuje 
25kg zátěž do výšky 5 m a v závě-
rečné disciplíně vybíhá soutěžící 
na vrchol skokanského můstku.

-red-

Nejlepší kamennou prodejnou tisku roku 2015 je trafika Sylvy Konvičkové z Frenštátu p.  R.

Novým asistentem prevence kriminality se 
stal Čestmír Mikeska
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„Hned první, koho jsem uviděla už 
u  vstupu, byly dvě malé tenistky. Te-
nis mě vždycky zajímal a  holčičkám 
to opravdu šlo. Bylo mi řečeno, že já 
mám holt smůlu, protože s  takovým 
tenisem se začíná třeba již od  tří let, 
a  tohle období už jsem bohužel tak 
nějak prošvihla… Kromě tenisu mě 
zaujala ještě lezecká stěna. Ta naštěstí 
není nijak věkově omezena, a tak si už 
teď plánuju, že si to zajdu zkusit,“ na-
psala Kristýna Biolková.

„V hale se mi líbila zajímavá foto-
tapeta, na  které jsou fandící diváci. 
Takže, když hrajete tenis, máte pocit, 
že jste na Wimbledonu. Jedna ze stěn 
tenisové haly je prosklená a za ní jsem 
zahlédl boulder. K němu jsme se dosta-
li dlouhou chodbou kolem šaten vyba-
vených skříňkami s PIN kódy. Podlaha 
bolderu je pokrytá žíněnkou, takže 
pokud se neudržíte na  lezecké stěně, 
padáte do měkkého. Stěny jsou vysoké 
asi 5 metrů a barevně značené lezecké 
trasy jsou určené začátečníkům i  těm 
zdatnějším”, napsal Martin Kundrát.

„Zajímalo mě, od kolika let se na stě-
nu může. Pan Zahradník se usmíval, že 

jeho tříletý syn už na  stěnu chodí, ale 
musí na něj dávat pozor. Malým dětem 
je určený Dětský svět, kde se pořádají 
také oslavy narozenin, a  pro ty starší 
je tady trochu té virtuality v  podobě 
Xboxu. Zeptala jsem se, jestli je těžké 
starat se o něco tak velkého. Náš prů-
vodce jen pokýval hlavou, že je to hod-
ně těžké,“ doplnila Nikol Reková.

„Ohromila mě tělocvična, která se 
nachází ve  druhém patře budovy a  je 
zhruba dvakrát větší než ta naše malá 
školní. Uprostřed ji v  párech podpí-
rají čtyři sloupy. Kolem celé místnos-
ti jsou okna s  nádherným výhledem 
na Frenštát a ze dvou východních oken 
až na  Radhošť. Jsou zde trampolíny, 
žebřiny, TRX a  spousta dalších ná-
strojů. Abych nezapomněl, dozvěděl 
jsem se, že pod touto tělocvičnou jsou 
nejsilnější stropy ve Frenštátě, mají až 
jeden metr.“ Z druhého patra Replaye 
Lukáš Kutáč.

 Co má Sportovní centrum Replay 
dále v plánu?

Při pohledu od  obchodu Hruška 
můžete vidět, jak se staví další hala, 
kde letos vyrostou další čtyři kurty 

na badminton, jeden kurt tenisový a z 
boku hřiště na squash. Celá hala bude 
propojena krytou chodbou s budovou 
Sportovního centra Replay. Až bude 
hala v  provozu, přijde čas na  zvýšení 
stropu v  současné hale mezi recepcí 
a  lezeckou stěnou boulder. Majite-
lé sportovního centra mají ve  svých 
budovách i  venkovních prostorech 
stále ještě dost místa, tak se můžeme 

nechat překvapit tím, co pro spor-
tovce z  Frenštátu a  okolí ještě vymy-
slí. Více můžete zjistit na  webových 
stránkách Sportovního centra Replay  
(http://www.replaysc.cz/), nebo se 
tam zajděte podívat sami.

Redaktoři Druhého patra: 

Kristýna Biolková, Nikol Reková, 
Martin Kundrát a Lukáš Kutáč

SPORT

„Když nemůžeš, přidej,“ to je heslo,  
které mají stále na očích návštěvníci Sportovního centra Replay

„Přiznejme si, že naše město není zrovna napěchované místy, kam by si 
mohly děti, ale i dospělí jít zasportovat. Jednou takovou světlou výjimkou je 
právě Sportovní centrum Replay,“ napsali mladí redaktoři z velké Tyršovky 
do školního časopisu Druhé patro. Návštěvu sportovního centra si domluvili 
s panem René Zahradníkem, vše si pečlivě prohlédli a my vám na stránkách 
Frenštátského zpravodaje přinášíme jejich reportáž o tom, co je zaujalo.

Zastupitelé rozhodli o obnově bruslení

 Pane místostarosto, jak probíhaly 
přípravy na stavbu zimního stadionu?

Zastupitelé se otázce obnovení 
bruslení ve Frenštátě pod Radhoštěm 
intenzivně věnují již od loňského roku. 
Uskutečnily se dva pracovní seminá-
ře zastupitelstva a  pracovní skupina 
jmenovaná radou města navštívila Ky-
jov, Vestec u  Prahy a  německý Freital 
u  Drážďan, kde se používají chladicí 

technologie vhodné pro kluziště u nás.
 Už jsou schváleny konkrétní pod-

mínky výstavby a  parametry ledové 
plochy?

Zastupitelstvo města schválilo ob-
sahové zadání investičního záměru 
obnovy bruslení, které zároveň defi-
nuje zadání pro zpracování projekto-
vé dokumentace. Podle tohoto zadá-
ní bude ledová plocha o  rozměrech  

28x58 m se systémem chlazení ICE-
GRID umístěna v  prostoru bývalého 
zimního stadionu. Součástí kluziště 
budou mantinely dle pravidel IIHF 
s výškou 1,22 m nad ledem, střídačky, 
trestné lavice a osvětlení plochy.

 Kdy se začne stavět?
Jsme na  začátku procesu, který má 

svá pravidla a  běžně trvá několik mě-
síců. V  současné době probíhá výbě-
rové řízení na vypracování projektové 
dokumentace se zajištěním nutného 
rozsahu inženýrských činností. Bude 
následovat výběrové řízení na  zhoto-
vitele stavby. Nenastanou-li kompli-
kace, lze předpokládat, že stavba bude 
připravena k  realizaci ještě v  tomto 
roce. 

 Jaké další stavební úpravy vedle 
kluziště budou probíhat?

Budou provedeny nezbytné sta-
vební úpravy provozní budovy - vy-
spravení omítek, opravy oken a dveří, 
zprovoznění WC, vnitřní malby atd. 
U vchodu bude instalována pokladna. 
Dostatečnou kapacitu pro napájení 
agregátů chlazení zajistí nová trafo-
stanice umístěná vně areálu.

Děkuji za rozhovor. 
Romana Stejskalová

Frenštátští hasiči  
pořádali soutěž pro děti

Začátkem května uspořádali fren-
štátští hasiči soutěž o pohár Okresní 
rady mládeže v požárním útoku. 

Soutěžilo se v požárním útoku CTIF, 
kdy devět členů družstva postupovalo 
na  dráze s  „vodním příkopem“, pře-
kážkou, plachtovým tunelem a lávkou. 
Druhou disciplínou byl klasický po-
žární útok. „Našemu družstvu se bo-
hužel nepodařilo umístit na  předních 
pozicích. V útoku CTIF jsme nasbírali 
několik trestných bodů za nesprávnou 
práci družstva. V  požárním útoku se 
pak na  rozdělovači při pádu otevřel 
prostřední uzávěr a na pravém proudu 
došlo k  rozpojení proudnice. Ačkoli 
jsme si tedy vybrali všemožné neho-
dy a  chyby, soutěžní den se vydařil 
a  těšíme se na  další soutěž, tentokrát 
v  Lubojatech,” uzavřel Martin Turek, 
vedoucí kroužku mladých hasičů. 

-red-

Zastupitelstvo města schválilo na svém třináctém zasedání investiční zá-
měr obnovy bruslení ve „Sportovním areálu pod Horečkami”. Předpokláda-
ný rozpočtový náklad první etapy je osmnáct milionů korun. Místostarosty 
města Pavla Mičky jsem se zeptala:

Součástí kluziště budou mantinely dle pravidel IIHF s výškou 1,22 m nad ledem, střídačky,
trestné lavice a osvětlení plochy

A trocha historie
Jedna z budov, ve kterých najdeme Sportovní centrum Replay, byla postave-

na už v roce 1883 firmou František Křenek a synové jako mechanická tkalcov-
na. Zaměstnávala 185 dělníků a vyráběla různé druhy látek, např. ložní prádlo, 
ale i ubrusy. Po roce 1948 došlo ke sloučení frenštátských tkalcovských firem 
a vznikl bavlnářský podnik Slezan. Ten ukončil výrobu po roce 1989. Zchátra-
lou továrnu koupili v roce 2007 bratři Zahradníkovi. 

Halu využívají tenisté i milovníci badmintonu
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 Sestro Žáčková, od kdy se přesně 
datuje historie Sokola v našem městě?

Ve Frenštátě p. R. byl Sokol založen dva-
krát. Poprvé v červenci r. 1871, tento spolek 
však byl v důsledku protičeské politiky teh-
dejšího předsedy vlády Adolfa Auersperga 
přetvořen na  Hasičský spolek. Po  skončení 
Auerspergovy vlády svolal učitel Jiří Felix 
v  dubnu 1890 členy Hasičského spolku 
a  Občanské Besedy do  restaurace Střelni-
ce, kde založili Tělocvičný spolek Sokol, 
do kterého se na místě přihlásilo 26 občanů 
Frenštátu. 

 Kde se členové Sokola scházeli?
Scházeli se v  prostorách hostinců Střel-

nice a Slávie. Když ale počet členů narůstal, 
začali v  roce 1904 jednat o  stavbě vlastní 
tělocvičny. Návrh budovy je dílem místní-
ho architekta Alfréda Parmy, člena sokola 
a  jejím vlastníkem byla obec Frenštát pod 
Radhoštěm. Stavět se začalo 4. září 1905. 
Do  zimy byl objekt pod střechou a  na  jaře 
1906 byla stavba dokončena. Po  dodání 
vnitřního vybavení a nářadí byla frenštátská 
sokolovna slavnostně otevřena 12. srpna 
1906!

 A je někde doloženo, jak probíha-
lo samotné otevření nové sokolovny?

Ano. Bývalý starosta TJ Sokol Dalibor 
Norský dohledal v  archivu, že v  předvečer 
otevření byla ve  Slavii uspořádána akade-
mie, na  které byl bohatý kulturní program. 
V neděli 12. srpna vyšel průvod a u nově po-
stavené tělocvičny promluvil starosta obce 
Alois Fialka. 

 V  sokolovně se nejen cvičilo, ale 
taky hrálo divadlo…

Ano, řekla bych, že to byla doba, kdy 
došlo k  naplnění sokolských ideálů – har-
monického spojení kultury ducha i  těla. 
Sokoli měli svůj divadelní spolek a součástí 
tělocvičny bylo i jeviště. Dochoval se dopis, 

který psal krátce po  1. světové válce místní 
učitel Jiří Felix. Dopis byl adresován bratru 
Luďkovi Klečkovi, tehdy ještě českoslo-
venskému legionáři v  Rusku, do  Irkutska.  
„Sděluji Ti, bratře, že frenštátská jednota 
koupila již sokolovnu od  obce za  12 tisíc 
Kč a dostala od členstva darem 20 tisíc Kč. 

Nyní přistavujeme a  o  Vánocích chceme 
zvětšenou sokolovnu otevříti. Došlo ke kou-
pi, protože hoteliér Kříž Sokoly vypověděl 
a  vzal do  sálu socialisty. V  sokolovně je teď 
kino a  bude stálé jeviště. Na  rozšířenou 
novou sokolovnu se již všichni těšíme, že 
konečně bude od svého otevření v roce 1906 
sloužit Sokolům ve  svobodné republice.” 

Tělocvičný spolek Sokol podporovali také 
místní továrníci a  živnostníci, díky nim si 
mohli Sokoli odkoupit od  obce restauraci 
Střelnice a v roce 1919 i sokolovnu.

 Opravdu se v sokolovně promítalo?
Ano. U  zrodu pravidelných filmových 

představení ve  městě byli Sokoli. Kinokon-
cesi získali již v roce 1913, to bylo pouhých 
šest let po  Viktoru Ponrepo nebo 18 let 
po prvním pařížském představení vynálezců 
kinematografu bratří Lumiérů! Promítalo 
se nejdříve v sále hotelu Slavie. V roce 1919 
bylo k sokolovně přistavěno jeviště a kromě 
ochotnických divadelních představení sem 
bylo přesunuto i  promítání filmů. Zřejmě 
vynášelo, protože v  roce 1930 se Sokoli 
rozhodli postavit pořádné kino. Možná je 
k tomu vedla i konkurence. V roce 1928 to-
tiž získala druhou licenci k promítání filmů 
Jednota čsl. Orla, která promítala v budově 
zrekonstruované bývalé továrny Simon 
Mandler, dnešní Orlovny. Snad pod tímto 
tlakem stavěli Sokoli velmi rychle a  na  Vá-
noce v roce 1931 se začalo v kině hrát. 

 Jak je budova sokolovny velká?
Budova tělocvičny je 16 m dlouhá, 11 m 

široká a  7,5 m vysoká. Interiér sokolovny 
zaujme především svou krásou zdobně vy-
řezávaných trámů, které podpírají střechu 
sokolovny.

V  původním rozsahu je zachována tato 
stropní výzdoba do  dnešního dne a  patří 
k  nejobdivovanějším detailům frenštátské 
sokolovny.

 Došlo během let k větším staveb-
ním úpravám?

V roce 1934 byly provedeny vnější staveb-
ní úpravy. Při příležitosti Krajinské výstavy 
byl přistaven k sokolovně objekt, kde se poz-
ději vyučovalo. Bylo zrušeno jeviště, čímž se 
zvětšil prostor pro cvičící, protože členů So-
kola neustále přibývalo. V roce 1938 měl So-
kol ve Frenštátě pod Radhoštěm 500 členů.

 Lišilo se původní nářadí od sou-
časného?

Řekla bych, že ani moc ne. Ale možná 
jedna zajímavost. Ještě před pár lety jsme 
cvičili na kolovadlech, což byly žebříky zavě-
šené u stropu, které se otáčely dokola. Ještě 
je někde máme na půdě a uvažujeme, že je 
opět zprovozníme.

 Frenštátská jednota sokolská 
sdružuje patnáct sportovních a  spo-
lečenských oddílů, které navštěvuje 
dvakrát týdně 300 dětí. To je slušná 
bilance.

Je to tak, snažíme se veřejnosti dokázat, 
že Sokol skutečně není zkostnatělý, ale na-
opak, že je určen všem věkovým kategoriím. 
Sokolské všestrannosti cvičí všechny věkové 
kategorie a má i úspěšné sportovní oddíly. 
Mezi nejoblíbenější asi patří florbal, který 
trénuje Zdeněk Polách. Jen do tohoto oddílu 
chodí 100 sportovců. Fantastické jsou také 
mažoretky, oddíl všestrannosti, volejbal, 
futsal, cvičení rodičů s  dětmi, trampolínky, 
turistický oddíl a  další. Trénují je ve  svém 
volnu nadšenci, kteří se často rekrutují z bý-
valých členů. Udělají si cvičitelský průkaz 
a  pracují v  naší organizaci dál. Sokol, to je 
totiž srdeční záležitost.

Děkuji ti a Nazdar! 
Romana Stejskalová

ROZHOVOR

Frenštátská sokolovna slouží sportu a kultuře 110 let
Před sto deseti lety v srpnu roku 1906 byla po roce stavby dokončena fren-

štátská sokolovna, která se stala místem harmonického spojení kultury du-
cha i těla. Kdyby ještě žili zakladatelé Sokola Tyrš a Fügner, užasli by, jak se 
jejich idea naplnila. V České obci sokolské skáče, běhá, plave, lyžuje, hraje 
fotbal i florbal, prostě hýbe se a sportuje 180 000 členů sdružených do 42 
žup a zhruba 1120 jednot. Více než polovina je mládež do 26 let. Úctyhod-
ná bilance, když si vezmeme, že Sokol byl čtyřikrát zakázán nebo omezen 
válkami a totalitními režimy. TJ Sokol ve Frenštátě p. R. patří pod župu Bes-
kydskou a jeho starostkou je Marie Žáčková. 

Sokoli byli také na frenštátském náměstí u sázení Lípy svobody v roce 1918

Členové lyžařského oddílu před sokolovnou

Záběr z cvičení na zahradě sokolovny, 
rok 1924
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Cvičení na míčích v tělocvičně TJ Sokol
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Taneční soutěž přilákala do Frenštátu šest set účastníků
V sobotu 7. května se ve sportovní 

hale uskutenil 5. ročník amatérské 
taneční přehlídky Fren dance 2016, 
který uspořádalo Centrum volné-
ho času ASTRA s  přispěním města 
Frenštát p. R. a firmy Continental. 

Na Fren dance se sjelo 600 tanečníků 
z celého Moravskoslezského a Zlínské-
ho kraje. Tancovalo se ve čtyřech věko-
vých a  pěti stylových kategoriích. Cel-
kem vystoupili s 60 nápaditými a energií 
nabitými tanci stylu street dance, show 
dance, disco dance, zumba a  další. 
V  porotě usedli odborníci znalí všech 
tanečních stylů Dušan Vlach, Martina 
Vlachová a Žaneta Gabrišová. 

-red-

Pěvecký smíšený sbor Garrendo si přivezl z Brna stříbro
Pěvecký sbor Garrendo Gymnázia a SPŠEI ve Frenštátě pod Radhoštěm 

letos získal v celostátním kole soutěže Gymnasia Cantant umístění ve stříbr-
ném pásmu.

Hodnocená přehlídka gymnaziálních pěveckých sborů se koná každoročně 
v Brně. Letošního dvaadvacátého ročníku, který se uskutečnil ve dnech 21. až 
23. dubna, se účastnilo čtrnáct nejlepších středoškolských sborů z republiky, 
jež v březnu uspěly v regionálních kolech v Brně, Praze a Orlové mezi osma-
dvaceti přihlášenými konkurenty. Sbor Garrendo do Brna postoupil z Orlo-
vé. Celostátní přehlídky Gymnasia Cantant se letos opět účastnil v kategorii 
A s povinnou skladbou. Mimo umístění ve stříbrném pásmu si z Brna přivezl 
i titul pátého nejlepšího gymnaziálního sboru roku 2016 v České republice.

Od  založení sboru je jeho vedoucí sbormistryně Ivana Klvaňová. „Umístění 
ve stříbrném pásmu a pomyslná pátá příčka je nádherný výsledek. Nácvik sou-
těžního repertoáru nás stál mnoho času a úsilí a nebyl jednoduchý, stejně jako re-
gionální kolo soutěže v Orlové. Věřím, že účast na třídenní přehlídce v Brně, kde 
jsme si mohli poslechnout výkony sborů z různých koutů republiky a kde měli 
sboristé také možnost stmelit se a seznámit se s vrstevníky, kteří mají podobné 
pěvecké zájmy, bude pro mnohé z nich nejen příjemným zážitkem, ale také moti-
vací pro další činnost,“ zhodnotila Ivana Klvaňová. Dirigent sboru Jakub Gabriel 
Rajnoch zmínil, že sbor od březnového regionálního kola udělal velký technický 
pokrok v provedení skladeb. „Jsem rád za to, že sbor funguje jako jeden tým a že 
se nám i po trošku vratkém úspěchu z Orlové podařilo vybojovat v republikovém 
kole stříbro.“ 

Aneta Přadková

Amfiteátr  
na Horečkách bude patřit tanečníkům

Muzikálové melodie zazní v amfiteátru na Horečkách

Radioamatéři se setkali  
ve Frenštátě již po dvaapadesáté

Tradiční setkání radioamatérů v budově Gymnázia a Střední průmyslové školy 
elektrotechniky a informatiky proběhlo v sobotu 30. dubna 2016. Zdá se, že ten-
tokrát se konečně podařilo usmířit boha Radegasta a ten poslal nádherné počasí. 
Před budovou školy se sešli radionadšenci z Moravy a Čech spolu s radioamatéry 
ze Slovenska a Polska. Ani tentokrát na setkání nechyběli zástupci vydavatelství 
odborné literatury BEN Praha. Celá akce byla zakončena tombolou s pěknými 
cenami. 

František Štěpán
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Před budovou školy se sešli radionadšenci z Moravy a Čech, Slovenska a Polska

fo
to

:  
ar

ch
iv

 G
ym

ná
zi

a 
a 

S
P

Š
E

I

Nápadité kostýmy, zajímavé rekvizity, známé melodie a malí i velcí tanečníci - to byl Fren dance 2016
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V  úterý 21. června se od  19.30 hodin 
uskuteční zajímavý projekt dvou Základ-
ních uměleckých škol - ZUŠ Frenštát 
a ZUŠ B-Art Valašské Meziříčí. 

Jejich taneční obory představí nejrůznější 
choreografie v  prostředí amfiteátru na  Horeč-
kách pod širým nebem. Proto také dostal tento 
projekt název Tanec pod hvězdami. Zhruba 
dvouhodinový taneční program nabídne divá-
kům skvěle nazvučenou a osvětlenou scénu za-
střešeného pódia v amfiteátru doplněnou inter-
aktivní videoprojekcí v HD kvalitě, která umocní 
detaily tanečních kreací. Srdečně zveme. 

Vladimír Vondráček,  
ředitel ZUŠ Frenštát p. R.

Městské kulturní středisko Frenštát pod 
Radhoštěm a  umělecká agentura Globart 
spolu s partnery vás srdečně zvou na kon-
cert pod širým nebem, který se uskuteční 
25. června 2016 od 20 hodin v amfiteátru 
na  Horečkách. Připraven je večer muziká-
lových melodií v podání předních muzikálo-
vých sólistů Hanky Holišové, Jany Musilové, 

Roberta Jíchy a Tomáše Savky za doprovodu 
orchestru Broadway Band Brno. Zazní slav-
né skladby z  muzikálů Bídníci, Jesus Christ 
Superstar, Cats, Chicago a  spousta dalších. 
Vstupenky na  tento koncert jsou v  před-
prodeji v  Turistickém informačním centru 
a  kanceláři Domu kultury ve  Frenštátě pod 
Radhoštěm.                          Zuzana Kalinová

Mimo umístění ve stříbrném pásmu si soubor z Brna přivezl i titul pátého nejlepšího gymna-
ziálního sboru roku 2016 v České republice

Tanešní škola ZUŠ B-Art předvede čtyři za-
jímavá taneční čísla
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Čerstvé suroviny od místních farmářů, recepty našich babiček, hořící kamna, vonící pec  

Rekovice zahájily provoz

Muzejní noc láká  
na pohádky, historii  
hudbu i filmy

Letošní muzejní noc proběhne 3. června 
od 17 do 22.30 hodin. Pro ty nejmenší je 
připraveno loutkové představení, ti odrost-
lejší si mohou vyzkoušet mušku na lase-
rové střelnici nebo procvičit své stopařské 
dovednosti v expozici Doteky přírody. Mi-
lovníci hudby si poslechnou CM Radegast 
a v podkroví budou promítány archivní fil-
my. Vstupné na celý program je 30,- korun 
pro dospělé a 10 korun pro děti a seniory.

 Martin Trubač

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

JIŘÍ RAŠKA (1941-2012) 
Olympijský vítěz z beskydských hor.
Záštitu nad výstavou převzala starostka města Frenštátu pod Radhoštěm Mgr. Zdeňka 
Leščišinová. Výstava potrvá do 30. října 2016.
Výstava se koná za finanční podpory města Frenštátu p. R.

FRENŠTÁTSKÁ MUZEJNÍ NOC
V pátek 3. června 2016 od 17.00 do 22.30 hodin v prostorách frenštátského muzea.
Vystoupí: Divadlo Babky Miládky, netradiční cimbálovová muzika RADEGAST. V průběhu 
celého programu: prohlídka stálých expozic, střelba na laserové střelnici, výstava Jiří Raška 
(1941-2012), promítání archivních filmů. Na závěr noční prohlídka, při které můžete objevo-
vat muzeum potmě a podle zvuků.
Zvýhodněné vstupné: dospělí 30 Kč, děti 10 Kč.

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00, sobota a neděle 9.00 – 15.00
www.muzeum-frenstat.cz

Talentové přijímací zkoušky na ZUŠ  
nově registrace pomocí přihlášky přes www.izus.cz!

Talentové zkoušky na  Základní uměleckou školu ve  Frenštátě 
pod Radhoštěm proběhnou ve  druhém červnovém týdnu. Jsou 
určeny dětem ve věku od 5 do 6 let výše, které mají zájem o hudeb-
ní, výtvarný nebo taneční obor. V hudebním oboru učíme na tyto 
nástroje: klavír, akordeon, cimbál, housle, viola, violoncello, kon-
trabas, kytara, basová kytara, elektrická kytara, zobcová sopránová 
a altová flétna, příčná flétna, klarinet, fagot, trubka, pozoun, saxo-
fon, bicí a zpěv. Věnujeme se také výuce jazzu – jazzový kontrabas 
a kytara!

Prosíme o registraci všech zájemců, kteří chtějí přijít k talen-
tovým přijímacím zkouškám, pomocí přihlášky, kterou vyplníte on-line přes www.izus.cz.  
Děkujeme!

Hudební obor 	 St a Čt 8. a 9. 6. odpoledne mezi 13. - 17. hodinou
Výtvarný obor	� Út 7.  6. od 16 do 18 hodin  (přinést výtv. práce dětí – cca 5 obrázků!)
Taneční obor 	 Čt 9. 6. odpoledne mezi 14. - 18. hodinou

Na shledanou se těší
 Vladimír Vondráček, 

ředitel školy

„Aj, na tej Rekovej luce zelene, pasu se tam pěkni čtyři jeleně, kdo chce na 
ně střilať, musi skoro stavať a tu svoju galanečku musi něchať spavať.”

Slova této lidové písně zahájila v  pátek 
19. května slavnostní otvírání restaurace Re-
kovice. Zásadní rekonstrukce zcela změnila 
její původní tvář. Architekt i  designérka se 
rozhodli dát tomuto kultovnímu místu mo-
derní kabát. „Zvětšili jsme okna a  interiér  
ladili do  nenápadných barev, aby vynikla 
příroda okolo restaurace,” uvedla designér-
ka Romana Mališ Bílková. Přírodní prvky 
zaznamenáte  také v  interiéru. Posadit se 
můžete na ovčí kůže, ve vázách na stolech se 
zelenají větvičky a v květináčích kapradiny. 

V  souladu s  okolím je i  zdejší kuchyně, 

která staví na  lokálních dodavatelích. „Je 
to náročný proces. Většina restaurací staví 
na několika málo dodavatelích, kteří jim vše 
přivezou až pod nos. Místní farmáři závozy 
zpravidla nedělají, takže si pro ryby a  další 
suroviny musíme jezdit,” přiznává šéfku-
chař Petr Bárta. I přes tyto komplikace chce 
v  nastaveném trendu pokračovat. Už dnes 
si v Rekovicích můžete pochutnat na pstru-
zích, pohance, jehněčím či hovězím mase, 
kozích sýrech nebo ovoci a zelenině od míst-
ních pěstitelů.  

Jitka Urubová

Pro děti je připraveno divadlo i střelnice
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Po mnohaměsíční rekonstrukci a zkušebním provozu je nová lesní restaurace na Horečkách 
oficiálně v provozu

19. května byly Rekovice oficiálně otevřeny! Krásné, osobité a inspirativní místo

Restauraci i budoucí lesní hotel bude provozovat přímo obec Trojanovice
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Den otevřených dveří  
v Domově Hortenzie
Dne 17. 6. 2016 v Domově Hortenzie 

bude probíhat Den otevřených dveří  
od 9 do 17 hodin.

V dopoledních hodinách bude umož-
něna prohlídka prostor domova, v odpo-
ledních hodinách bude probíhat kulturní 
a společenský program. Od 14 - do 15 
hodin koncert ostravského zpěváka Zdeň-
ka Krásného, 15 - 16 hodin koncert žáků 
ZUŠ Frenštát p. R., 16 - 17 hodin vystou-
pení cimbálovky Radhošť. 

Monika Klíčová
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Astra nabízí poslední  
místa prázdninových táborů

Centrum volného času Astra má většinu prázdninových táborů obsazených. 
Volná místa ještě má výjezdový letní tábor Ve vlnách, 10. - 20. července, pří-
městský tábor V zámku a v podzámčí 1. 7. a 8. července, příměstský tábor Cesty 
za poznáním 29. - 31. srpna.

Děti z Tyršovky sbíraly starý papír

Minibykekap  
startuje v červnu na Horečkách 

I v letošním roce se žáci a děti z velké 
Tyršovky zapojili do jarní ekologické akce – 
sběr ve školách „Zelený strom“. Společně 
nasbírali 31 839 kg starého papíru. „Naše 
škola se do této akce zapojuje každoročně od 
roku 1992 a pravidelně obsazujeme první 
či druhá místa v celkovém množství nasbí-
raného papíru v Moravskoslezském kraji,“ 
uvedla Zdeňka Murasová, ředitelka školy. 

Sběr ve školách „Zelený strom“ je pro-
jektem ORC recycling, s.r.o., která tuto 

ekologickou akci pořádá od roku 2004. „Vý-
těžek ze sběru posloužil k nákupu učebních 
pomůcek. Ze získaných peněz podporujeme 
formou adopce na dálku studium africké 
dívky Rosaline z Guineje, Záchrannou sta-
nici v Bartošovicích a samozřejmě nezapo-
mínáme na odměnu pro vítězné jednotlivce, 
kolektivy a taky žáky, kteří vypomáhají při 
sběru,“ uzavřela ředitelka školy.

Iva Vašendová,
vedoucí odboru vnějších vztahů

Redaktoři  
Druhého patra získali další ocenění

Úterý 17. května se stalo v  Moravskoslezském kraji Dnem školních 
časopisů. Redaktoři z celého kraje se sešli na vyhlášení výsledků soutěže 
o Nejlepší školní časopis. 

Na této události nemohlo chybět ani Druhé patro, časopis žáků ZŠ Tyršova 
913 z Frenštátu. Jeho startovní pozice byla obtížná. Je nejmenším časopisem 
v kraji (A6 - velikost deníčku), jako jeden z mála je tištěn na obyčejném papí-
ře, navíc jen černobíle. Mezi barevnými soupeři, z nichž mnohé byly na kří-
dovém papíře, vypadalo Druhé patro naprosto bez šancí. Začalo vyhlašování 
výsledků školních časopisů druhého stupně. Redaktoři Druhého patra šli 
pro diplom třikrát. První byl za druhé místo mezi časopisy druhého stupně, 
druhý diplom byl za nejlepší grafiku, třetí za časopis s nejlepším obsahem.  
Druhé patro tak ve třech kategoriích postoupilo do celostátního kola, které 
bude v prosinci v Brně. 

Petr Ondryáš

Inkluze v českém školství
Inkluze a tok peněz do českého školství 

jsou častými mediálními tématy poslední 
doby. Inkluze má umožnit dětem se zdra-
votním postižením chodit do školy s dětmi 
zdravými. Ve třídách se tak mají sejít děti 
zdravé, děti mimořádně nadané, děti s po-
ruchami učení, děti s poruchami chování, 
děti se smyslovými vadami i děti se sníže-
nými mentálními schopnostmi. 

Pro zajištění vzdělávání by ve  třídách 
mohlo současně působit několik pedagogů 
– učitelů, asistentů a vychovatelů. Školy by 
měly dostat na  zabezpečení inkluze víc pe-
něz. Poslední slovo o tom, do jaké školy dítě 
bude chodit, má mít vždy zákonný zástupce 
dítěte. Dítě může být individuálně integro-
vané na běžné škole a učit se s úlevami nebo 
přestoupit na  školu speciální přizpůsobe-
nou obsahem sníženým nárokům na dítě. 

V našem městě máme jako jedno z mála 
měst regionu školu samostatně zřízenou pro 
žáky s mentálním postižením financovanou 
Moravskoslezským krajem. Škola sídlí v sa-
mostatné budově, děti mají garantovaný 
klid a atmosféru malé školy rodinného typu. 

Jsme pyšní na  tradici speciálního školství, 
jejímž hlavním pilířem je klidná atmosféra, 
postupnost a  rozdělení učiva do  více roční-
ků, redukované množství učiva, pomoc asi-
stentů pedagoga a možnost přizpůsobit vše 
individuálním potřebám dítěte.

Žáci se zde učí ve  dvou třídách základní 
školy praktické (kdysi označované jako 
zvláštní škola) a v jedné třídě základní školy 
speciální (dříve označované pomocná ško-
la).  Vzdělávací programy, podle kterých se 
zde učí, budou stejně jako na  běžných ZŠ 
upraveny podle požadavků ministerstva 
školství, ale i nadále bude množství požado-
vaného učiva oproti běžným školám sníženo 
tak, aby děti postupně zvládly základy všech 
vyučovacích předmětů. Díky tomu se pak 
děti mohou hlásit na  běžné učební obory 
podle svých zájmů.

Informace o naší škole, která sídlí v budo-
vě na ulici Tyršova 1053, najdete i na webu 
www.zsfren.cz, případně při osobní návště-
vě přímo ve škole.

Pavlína Palová,
ředitelka školy

Sportovní klub Valašského království srdečně zve všechny děti a rodiče na 7. 
ročník dětského závodu Minibykekap. V neděli 12. června, tradičně na Horeč-
kách, v okolí Rekovic, jsou pro děti připraveny tratě pro všechny věkové katego-
rie, od plastových odrážedel po juniorská kola. Registrace proběhne od 8 do 9.45 
hodin a start v 10.00 hodin. Občerstvení a doprovodný program jsou zajištěny. 
Více na www.skvk.cz

Vlaďka Prašivková

Frenštátský zpěváček po osmnácté
V úterý 10. května se v Domě kultury uskutečnil sedmnáctý ročník Fren-

štátského zpěváčka. Výkony soutěžících posuzovala porota ve složení Dana 
Svobodová, Bohumír Holub a Radomír Golas.

V první soutěžní kategorii získala první místo Tereza Gilarová  z Trojanovic, druhá byla 
Aneta Rozumková z Tiché a třetí Vendula  Rárová ze ZŠ Záhuní. Ve druhé kategorii na první 
příčku dosáhla Thea Mája Hubálková ze ZŠ Tyršova. Druhé místo si za doprovodu kláve-
sových nástrojů vyzpívala Natálie Frištíková ze ZŠ Záhuní. Lukáš Zapletal, žák téže školy, 
který si získal sympatie poroty, dosáhl na místo třetí. Ve třetí soutěžní kategorii bylo uděleno 
pouze první a druhé místo, a to Anně Strakošové, studentce primy frenštátského gymnázia, 
a následně Kristýně Šenkýřové ze ZŠ Tyršova. V kategorii 8. a 9. ročníků si vyzpívala zlatou 
příčku Petra Ondřejková ze ZŠ Záhuní. Lucie Kotrbová ze ZŠ Tyršova zaujala porotu před-
nesem náročné muzikálové skladby, za což obdržela místo druhé, a třetím výhercem byla 
Markéta Kociánová z gymnázia.                                                                                                                     -red-

Astra má poslední volná místa na dvou příměstských a jednom výjezdovém táboře

V letošním školním roce  děti ze školy a školky Tyršova 913 nasbíraly 32 tun papíru
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Letos opět Sportovní klub Valašského království pořádá dětský cyklistický závod MINIBY-
KEKAP. Zázemím závodu bývá okolí restaurace Rekovice
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Jaká jsou partnerská města Frenštátu pod Radhoštěm? Spolupráce míří až za oceán
Texaské La Grange, slovenské Krásno nad Kysucou, polská Ustroň a český Harrachov - to jsou čtyři partner-

ská města Frenštátu pod Radhoštěm, která společně v rámci svých možností rozvíjí spolupráci v oblasti kultury, 
školství, ekologie, cestovního ruchu i sportu.

La Grange

Ustroň

Pro většinu občanů České republi-
ky je Texas vzdálenou exotickou zemí 
na  jihu USA, zemí početných dobyt-
čích stád, rozsáhlých bavlníkových 
plantáží a četných ropných věží.

Český návštěvník Texasu je navíc 
příjemně překvapen názvy některých 
osad, např. Dubina, Frenstat, Hostyn, 
Frydek, Praha, Vsetin, jmény mno-

hých ulic, např. Holub Street, Knezek 
Street, Strnadel Road, či jmény mno-
hých Texasanů, např. Adamcik, Bla-
ha, Chovanec, Janda, Strnadel… Je-
jich lašský a valašský dialekt a srdečná 
pohostinnost vytvářejí pocit domova. 
Proto je Texas pro Čechy a především 
Moravany zemí milou a blízkou, i když 
nás dělí oceán. 

Bývalý starosta Frenštátu pod Rad-
hoštěm Stanislav Hrabovský a staros-
ta polského města Ustroň Ireneusz 
Szarzec podepsali 18. prosince 2009 
za  přítomnosti médií a  za  zvuku fan-
fár věžní hudby Smlouvu o  přátel-
ství a  spolupráci. Přátelské kontakty 
s  Ustroní na  polích kultury, sportu, 
vzdělání, podnikání a  cestovního ru-
chu přitom probíhaly již delší dobu. 
A proč si Frenštát vybral právě polské 
město? Odpověď je podle starostky 
města Zdeňky Leščišinové jednodu-
chá: „Obě města mají hodně společ-

ného. Ustroň také leží v  Beskydech, 
jenomže na opačné straně. Má přibliž-
ně stejný počet obyvatel a charakterem 
i podmínkami jsou si hodně podobná.“ 

Ustroň, polské lázeňské město pod 
horou Čantoria. Nachází se v  maleb-
ném údolí řeky Visly a  je obklopeno 
masivem Čantoryje, který má dva 
výrazné vrcholy, Velkou Čantoryji 
(995 m n. m.) na  východě a  Malou 
Čantoryji (866 m n. m.) na  západě. 
Je vyhledávaným střediskem díky lé-
čivým minerálním pramenům. Jeho 

historie sahá do  roku 1305. Objevení 
železné rudy i zprovoznění hutě v roce 
1772 a později kovárny, slévárny a vál-
covny změnily Ustroň v  průmyslovou 
osadu. Zapříčinilo to také rozvoj lé-
čitelství, které zastupovaly tzv. škvá-
rové koupele, zmírňující revmatické 
bolesti. V roce 1882 schválilo Krajské 
hejtmanství v Opavě Ustroň jako láz-
ně. V  70. letech zde byla vybudována 
moderní rekreační centra, rekreačně-
-léčebná a wellness centra. Byla posta-
vena také Slezská revmatologická ne-
mocnice, Léčebné sanatorium a Ústav 

pro přírodní léčbu. V současné době je 
zde 16 sanatorií, ve kterých se léčí pa-
cienti s onemocněním dýchacích cest, 
pohybového aparátu, nervové a trávicí 
soustavy. 

V zimě jsou využívány lyžařské teré-
ny a letní atrakcí je tobogánová dráha. 
Ideální podmínky zde najdou i přízniv-
ci turistiky, cykloturistiky i kondičního 
běhu. Na nejvyšší vrchol - Velkou Čan-
toryji nás vyveze nová čtyřsedačková 
lanovka. Odtud se nám naskytne pře-
krásná podívaná na  panorama Slez-
ských Beskyd.

Pro mnohé Moravany se stal zemí 
zaslíbenou. 20. 8. 1856 vyplula z Brém 
v Německu loď Anna Elise se 120 pa-
sažéry na  palubě. Cílem plavby byl 
přístav Galveston v  Texasu. Téměř 
všichni vystěhovalci pocházeli ze seve-
rovýchodní Moravy z místeckého a no-
vojičínského hejtmanství. 

Spolupráce mezi městy Frenštát pod 
Radhoštěm a La Grange začala v roce 
1999. Zastupitelstvo města ji schválilo 
8. 4. 1999. Byla navázána korespon-
dence mezi představiteli obou měst 
a  rozběhlo se dopisování mezi žáky 
ZŠ. V roce 2001 se La Grange předsta-

vil v  našem městě výstavou a  naopak 
Frenštát v  březnu 2002 uspořádal 
výstavu v  La Grange. V  témže roce si 
připomněla Společnost českého dě-
dictví v Texasu 20 let od svého vzniku.
Na  oslavy tohoto výročí byli pozvaní 
zástupci obce Trojanovice a  města 
Frenštát pod Radhoštěm, a právě teh-
dy vznikla myšlenka, aby při této příle-
žitosti byla uzavřena dohoda o  spolu-
práci.  Smlouva byla podepsána 11. 10. 
2002. V  současné době je spolupráce 
obou měst udržována díky rodákům 
a krajanům žijícím v Texasu, kteří chtě-
jí mít se svojí domovinou kontakt. Část valašského souboru písní a tanců Radhošť z Trojanovic zahrála krajanům v Texasu

Polský soubor z Ustroně vystoupil na frenštátském Dnu města 2015Ustroň, polské lázeňské město pod horou Čantoryje

Spolupráce mezi městy Frenštát pod Radhoštěm a La Grange začala v roce 1999
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Jaká jsou partnerská města Frenštátu pod Radhoštěm? Spolupráce míří až za oceán
Krásno nad Kysucou

Harrachov
Dne 22. 10. 2015 byla v  Harracho-

vě podepsána smlouva o  partnerství 
a  spolupráci mezi Frenštátem pod 
Radhoštěm a  Harrachovem, který se 
tak stal dalším partnerským městem. 
Obě města spojují nejen skokanské 
můstky. Setkáním byla odstartována 
spolupráce v  oblasti školství. V  červ-
nu loňského roku přijela do  Frenštá-
tu pod Radhoštěm delegace z  Ha-
rrachova v  čele se starostkou Evou 

Zbrojovou, aby se seznámila s  naším 
městem. Podle starostky Frenštátu 
pod Radhoštěm Zdeňky Leščišino-
vé i  její harrachovské kolegyně by se 
partnerské vztahy měly týkat zejména 
spolupráce mezi školami - výměnné 
návštěvy, společné akce. Obě města 
budou spolupracovat také v  oblasti 
sportu - pořádání vrcholných sportov-
ních událostí a  později by měly přejít 
i na další aktivity. 

Partnerství mezi Frenštátem pod 
Radhoštěm a  slovenským Krásnem 
nad Kysucou bylo oficiálně stvrzeno 
15. června 2012. Každoročně obě 
města organizují vzájemné návštěvy 
kulturních a společenských akcí. Sou-
bory, sportovní oddíly, školy a  další 
organizace se účastní společných pro-
jektů a vystoupení. Města spolupracu-
jí od  roku 2010 v  rámci přeshraniční 
spolupráce ve dvou projektech: „Spo-
ločné  koreně, spoločná budúcnost“ 
(2010-2011) a v projektu „Navštívme 
sa cez monitor“ (2010-2012). Město 
se rozprostírá v údolí řeky Kysuce mezi 
pohořím Javorníky a Kysucké Beskydy 
v severozápadní části Slovenska v ky-
sucké dolině v  Žilinském kraji. Mezi 

nejvyšší vrcholy patří Budín (639 m), 
Šľapkov (659 m), Kykuľa (U  Grapov, 
737 m) a  Vyšné Vane (750 m). Město 
má přes sedm tisíc obyvatel a nachází 
se asi 25 km od  Žiliny, 18 km od  čes-
kých hranic a cca 70 km od Frenštátu 
pod Radhoštěm. Město žije bohatým 
kulturním životem. Známý je folklor-
ní soubor Drevár, který  také něko-
likrát vystupoval ve  Frenštátě pod 
Radhoštěm. Dřevo z okolních, hlavně 
jehličnatých lesů, zpracovával místní 
dřevozpracující podnik Drevina. Dnes 
tu sídlí Střední odborná škola s  dře-
vařským zaměřením. Krásná příroda 
je vyhledávaným místem pro zimní 
sporty, turistiku a cykloturistiku. 

Představitelé Krásna nad Kysucou a Ustroně na Dnu města ve Frenštátě p. R. U mikrofonu 
je paní Jolanta Krajewska - Gojny, zástupkyně starosty města Ustroň a vedle ní  Ing. Jozef 
Grapa, starosta Krásna nad  Kysucou

Tradiční akce Příjezdu Krakonoše do Harrachova se zúčastnila také starostka Frenštátu p. R.  
Zdeňka Leščišinová

Město Harrachov je významné hor-
ské letovisko v  Krkonoších. Rozkládá 
se pod Čertovou horou v  údolí říčky 
Mumlavy. Administrativně spadá pod 
Liberecký kraj, okres Semily. V  sou-
časné době má cca 1500 obyvatel. 
Původní ves Dörfl byla v  18. století 
přejmenována podle majitelů místní-
ho panství (Harrachů) na  Harrachov. 
Obživou místních obyvatel byla tra-
diční sklářská výroba, která v  okolí 
Harrachova existuje od  14. století. 
Harrachov je známým centrem turis-
tiky a  zimních sportů. Zimní sporty 
se v  Harrachově začaly provozovat 

brzy poté, co hrabě Jan Harrach při-
vezl do Čech první lyže (v 19. století). 
První skokanské můstky, které město 
proslavily, vznikly v roce 1920. V roce 
1923 se v  Harrachově konaly první 
mezinárodní lyžařské závody s  účastí 
nejlepších lyžařů z mnoha zemí Evro-
py i  z  USA. V  roce 1980 byl skokan-
ský a  běžecký areál zrekonstruován 
a  postaven nejvyšší lyžařský můstek 
na  světě – mamutí můstek K-185. 
V  90. letech byla zrekonstruována la-
novka na  Čertovu horu. Mezi nejno-
vější turistické atrakce patří například 
bobová dráha.

Město se rozprostírá v údolí řeky Kysuce mezi pohořím Javorníky a Kysucké Beskydy

Město Harrachov se rozkládá pod Čertovou horou v údolí říčky Mumlavy
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B o ž í   t ě l o

Rodiče nám vštěpovali, že závist je 
špatná lidská vlastnost. Řídím se tím 
celý život, ale v dětství, to se musím při-
znat, jsem přece jenom záviděla. Svým 
sourozencům kudrnaté vlasy – Jindra 
i Jarmila měly hlavu plnou kudrlinek, 
stejně tak bratři Bedřich a  Drahomír. 
Kluci k tomu měli veliké modré oči, za-
stíněné dlouhými řasami. Jako kdyby 
právě toto kluci potřebovali!

Trápení před Božím tělem jsem se 
musela podrobovat jenom já. Vlasy 
rovné jako hřebíky se nejdříve umy-
ly v  kamilkách – maminka se snažila 
udržet aspoň jednu blondýnku v rodi-
ně – potom se polily cukrovou vodou 
a  natočily na  natáčky z  poskládaných  
novin. S  takovou nádherou jsem mu-
sela přečkat noc. Naštěstí byl dětský 
spánek tvrdší než papírové natáčky, 
a tak probuzení do slunečného rána už 
bylo nádherné.

Maminka vlasy  
pěkně načesala, 
uprostřed temene vy- 
tvořila malinký drdů-
lek, říkala mu kotek, 
a  na  něm trůnila ve-
liká mašle. Čelo oz-
dobil věneček z  ma-
teřídoušky. K  tomu 
bílé šaty s  kanýrky. 
Tenkrát je měla kaž- 
dá malá holka. I  ta 
nejnuznější musela 
mít šatičky do  koste-

la. Poprvé je oblékla na svaté přijímá-
ní. A k tomu košíček, krásný, malinký, 
jehož obsahem byly lupeny z kvítí, vět-
šinou z červených pivoněk. Když bylo 
Boží tělo později, tak se dávaly pivoň-
ky bílé, které tajemně hořce voněly.

Tak vypadal úvod  velikého svátku 
děvčátek. Konal se vždy deset dnů 
po  svatém Duchu – ve  čtvrtek. My 
jsme měli volno každý čtvrtek, ale 
na Boží tělo nešli do práce ani dospělí.

Tři slavnostně vyšňořené dcery ved-
la maminka do  Frenštátu na  průvod. 
Mužská část rodiny nás jenom dopro-
vázela.

Město nás přijalo slavnostně vy-
zdobené. U  každého vchodu bře-
zové větve a  některé dveře věnčily 
zelené věnce. Na  náměstí byly čtyři 
oltáře, rovněž bohatě zdobené čerst- 
vou zelení.

Před  horním kostelem sv. Jana Křti-
tele se seřadil průvod. V  čele křížek, 
který nesl ministrant. Za ním se seřa-
dili všichni chlapi a potom šla hudba. 
A hned za hudbou my, malá děvčátka 
a  děvčata – družičky. Rozsypávaly 
jsme na cestu lupení a za námi se roz-
prostíral květinový koberec. Pro tělo 
Ježíše Krista, které nesl v monstranci 
pan děkan. Provázeli ho kaplani a nad  
celou suitou drželi baldachýn veteráni 
v uniformách. Průvod uzavíraly ženy.

U každého oltáře se  valící řeka za-
stavila, modlily se předepsané mod-
litby a  hrála hudba. Nám se to zdálo 
nekonečné dlouhé, protože jsme se 
nemohly dočkat, až zase budeme 
sypat květiny. Byla to sláva veliká. 
A  pro nás děvčata jediná příležitost 
v  roce, kdy jsme se mohly vyšňořit 
jako nevěsty, protože v  každé ženské 
je skryt kus marnivosti už tenkrát, 
kdy začne rozum brát. Ne tak, když si 
to sice dětsky, ale přece jenom uvědo-
muje. A k té parádě ještě hraje hudba 
a na šmolkově modré obloze září červ-
nové sluníčko.

Průvod po  všech zastaveních 
a modlitbách u čtyřech oltářů – jejich 
výzdobu měli na  starosti frenštátští 
továrníci – se vrátil zpátky do  horní-
ho kostela. Poslední tóny dechovky se 
smísily s mohutným akordem varhan, 
na které hrával pan Milberger, a s hla-
holem zvonů. Sláva byla u  konce. 

Když měla maminka peníze, zastavila 
se s  námi na  malý kopeček zmrzliny 
v cukrárně u Klórky.

Jednou však měla tato sláva konec 
skoro neslavný. Místo maminky mě 
doprovázely obě starší sestry. Vše pro-
běhlo normálně. Jenom na  zmrzlinu 
jsme nešly. Nevěřila jsem jim, že ne-
mají peníze, a začala jsem se nepěkně 
vztekat. Tak jsem křičela, že se za mě 
moje milé sestry styděly. Najednou, už 
jsme byly za šraňkama, zjistily, že ne-
mám na  krku zlatý medailonek. Pře-
stala jsem okamžitě řvát a  spěchaly 
jsme na  faru ohlásit ztrátu. Pan farář 
nám slíbil, že ztrátu ohlásí příští neděli 
z kazatelny. Jen tak jsme se couraly ko-
lem kostela, všechny tři nešťastné a já 
nejvíc, protože jsem se bála výprasku. 
Najednou jsem kopla do  kamínku 
a zpod něho medailonek vykoukl. Jako 
by ho tam někdo i s řetízkem uložil. 

Nevím, jak stará jsem tenkrát byla, 
ale do školy jsem ještě nechodila. Tato 
příhoda se mi tak zapsala do  paměti, 
že to bylo moje poslední vzteklé vy-
stoupení.

Někdy se stane, že i  moje malá 
vnučka podlehne podobnému vzteku. 
Když vidím ve  vzduchu třepetající se 
nožky a nepředstavitelný křik se rozlé-
há po okolí, říkám si: nedá se nic dělat, 
musíme počkat do Božího těla. 

Hana Juračáková

Základní škola Záhuní  
oslavila ve frenštátském kině pětatřicátiny

Už třicet pět let vychovává své žáky Základní škola na ulici Záhuní ve Frenštátě pod Radhoštěm. Výročí se slavilo i v sále kina, kde 
své úspěchy a talent předvedli žáci všech tříd i mateřských škol. Děti si pro diváky z řad rodičů a příbuzných připravily překrásná 
vystoupení, na kterých nechyběl zpěv, humor, tanec i básně. 

Dne 1. června 1980 byl zahájen zkušební 
provoz na  Základní škole Záhuní ve  Fren-
štátě pod Radhoštěm. První školní rok 
na  této škole začal 1. září 1980. Za  ta léta 
prošla škola velkou změnou, vybavení tříd 
se zmodernizovalo, škola dostala nový ka-
bát. „Třicáté páté výročí jsme si připomněli 
slavnostní akademií, která proběhla 12. 
května v  kině. Na  této akademii vystoupilo 

170 žáků z  1. a  2. stupně. Své dovednosti 
předvedli  ve 14 číslech, ve kterých se na je-
višti střídal pohyb, tanec, zpěv, gymnastika. 
Kromě češtiny zněla sálem také angličtina, 
němčina a ruština. Od stavění školy jsme se 
přenesli až do  budoucnosti, kdy závěr aka-
demie patřil mimozemšťanům,“ popisuje 
průběh školní akademie zástupkyně ředitele 
školy Radmila Matušová. Program oboha-

tilo vystoupení dětí z  Mateřské školy Dolní 
a Školská a na jevišti vystoupil také pedago-
gický sbor společně s některými žáky školy. 
„Potlesk diváků byl pro všechny vystupující 
tou největší odměnou. Děkujeme všem, kte-
ří nás podpořili a  potěšili svou návštěvou. 
Velké poděkování patří všem, kteří se jakou-
koliv měrou podíleli na  celém programu,“ 
doplnila Radmila Matušová.                     -red-

SOUTĚŽNÍ OTÁZKA 
PRO MĚSÍC ČERVEN

Ve  Frenštátském zpravodaji 
pokračujeme v  zajímavé soutěži 
o  ceny. Stačí si jen dobře pročíst 
zpravodaj a  odpověď poslat k  nám 
do redakce.

Kdy byla slavnostně otevřena 
frenštátská sokolovna?

Své odpovědi, včetně uvedení 
vašeho jména i  adresy, popřípadě 
telefonního čísla, zasílejte do  20. 
června 2016 na adresu: Frenštátský 
zpravodaj, Dr.  Parmy 254, 744  01  
Frenštát pod Radhoštěm, nebo  
e-mailem: frenstat.novinymufren-
stat.cz. Z  došlých odpovědí bude 
vylosován jeden soutěžící, který 
obdrží knihu. 

Správná odpověď z  minulého 
čísla zpravodaje: J. N. Polášek je 
pohřben na  Valašském Slavíně 
ve  Valašském muzeu v  přírodě 
v Rožnově pod Radhoštěm.

Výherkyní květnové soutěže se 
stala paní Lenka Besedová, která 
vyhrává knížku. 

Frenštátský

ČERVEN 2016HISTORIE

Odrobinky Drobečkům z chleba se u nás říkávalo „odrobinky”. Sbírala jsem je ze stolu a dávala ohni.  
Dnes odrobinkami nazývám své vzpomínky. Také je pomalu sbírám. Vzácný je i ten nejmenší drobeček…
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GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ  
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na  Gymnáziu ve  Frenštátě pod 

Radhoštěm žáci nižšího stupně oslaví 
Den dětí aktivně. Zúčastní se se svými 
učiteli výletů po  okolí. Pro třídy VII. 
A  a  III. B je připraven již tradiční vo-
dácký kurz v jižních Čechách. Členové 
souboru Garrendo vystoupí na  Dni 
města a  při slavnostním předávání 
maturitního vysvědčení úspěšným ab-
solventům. Jako každoročně v  tomto 
období se budou konat výlety a exkur-
ze jednotlivých tříd nižšího i  vyššího 
stupně gymnázia. Ve  druhé polovině 
června bude uzavřena klasifikace za II. 
pololetí školního roku 2015/2016, 
proběhne opět tradiční turnaj v kopa-
né a  30. června 2016 dostanou žáci 
školy vysvědčení a  začnou očekávané 
letní prázdniny. 

SPŠEI
V pátek 3. června 2016 bude v aule 

školy slavnostně předáno maturitní 
vysvědčení studentům tříd E4A, E4B 
a T4A. Ve dnech 7. černa až 20. června 
se konají závěrečné zkoušky studentů 
tříletého oboru elektrikář, slavnostní 
předání vysvědčení a  výučních listů 
proběhne 22. června 2016. V polovině 
června bude uzavřena klasifikace za II. 
pololetí školního roku 2015/2016 
a  proběhne pedagogická klasifikační 
porada. Nejlepší studenti průmyslové 
školy budou vyhodnoceni a odměněni 
na  Městském úřadě ve  Frenštátě pod 
Radhoštěm dne 21. června 2016. Vo-
dáckého kurzu se zúčastní žáci 3. roč-
níků ve  dnech 20. - 23. června 2016. 
Závěr školního roku patří již tradičně 
exkurzím a výletům. Vysvědčení za II. 
pololetí školního roku 2015/2016 
bude vydáno 30. června 2016.

 HOTELOVÁ ŠKOLA
Žáci tříletých oborů vzdělání s  vý-

učním listem Kuchař-číšník a Cukrář 
budou skládat závěrečné zkoušky. 
Nejprve proběhne písemná část, ná-
sledovat bude praktická a  v  závěru 
ústní část. V rámci praktických zkou-
šek od  2. 6. do  13. 6. 2016 je možné 
zakoupit si oběd pro zájemce z  řad 
veřejnosti. Doporučujeme využít tuto 
zajímavou nabídku! Slavnostní pře-
dání výučních listů bude 24. 6. od 13 
hodin na Městském úřadě ve Frenštá-
tě pod Radhoštěm.

Významným dnem pro žáky Hote-
lové školy bude také 22. červen, kdy 
budou oceněni dva žáci jako osobnost 
školy. Již tradičně patří závěr tohoto 

měsíce „Číšnickému pětiboji“, který 
pořádá Hotelová škola pod záštitou 
starostky města Frenštát p.  R., Aso-
ciace číšníků ČR regionální pobočky 
Severní Moravy a  Slezska a  UNI-
HOSTu, sdružení podnikatelů v po-
hostinství. V něm se utkají žáci střed-
ních škol v  zábavných disciplínách. 
Nově chtějí organizátoři uspořádat 
taktéž soutěž „Gastropětiboj“ pro 
žáky frenštátských základních škol. 
Srdečně zveme diváckou veřejnost 
23. 6. od  10 hodin na  náměstí Míru 
ve Frenštátě p. R.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 
913

Poslední měsíc školního roku 
2015/2016 začne již tradičně oslavami 
Dne dětí. Od  Klubu rodičů dostanou 
žáci dva kopečky zmrzliny, od zřizovate-
le školy reflexní prvek. Třídy budou mít 
aktivity dle vlastního výběru. Malý sál 
Domu kultury bude svědkem pasování 
prvňáčků na  čtenáře v  úterý 7. června. 
Osmičlenné družstvo a  čtyři jednot-
livci budou bojovat v  krajském finále 
Odznaku všestrannosti olympijských 
vítězů v  Havířově. Florbalisté čtvrtých 
a pátých tříd změří síly s okolními ško-
lami na turnaji v Tiché. V červnu dojde 
také na divadlo - třetí ročníky se vydají 
do Divadla loutek v Ostravě na Králov-
nu Koloběžku. Stranou nezůstane ani 
divadelní kroužek Tyršovadlo, ten ode-
hraje svá představení Splněný sen pro 
žáky školy i  frenštátských mateřských 
škol. Vystoupení žáků základní i mateř-
ské školy uvidí návštěvníci Dne města 
v pátek 10. června na náměstí. V pondělí 
13. června budou mít žáci ve škole ředi-
telské volno, učitele čeká osmihodinový 
seminář související s  tématem inkluze. 
Školní družina bude tento den v provo-
zu. Pěkného červnového počasí využijí 
děti z družiny, aby se vydaly na tradiční 
Putování za  pokladem. Součástí Puto-
vání bude i opékání na školní zahradě. 
Vysvědčení se bude rozdávat ve čtvrtek 
30. června, ale už den předtím se v kině 
bude loučit se svou školou 82 žáků de-
vátých tříd.

Součástí naší školy je i  Mateřská 
škola na  Markově ulici, která také 
žije svým pestrým životem. Začátkem 
června pobaví děti MŠ klaun Tútú 
s  programem o  dopravní výchově 
a pohádka v kině Příběh lesa. Fyzickou 
zdatnost a  vytrvalost si děti prověří 
na Sportovní olympiádě.  V rámci spo-
lečného výletu s rodiči děti navštíví 3. 
června Technické muzeum v  Ostravě. 
Těšit se mohou také na  zájezd do  Di-
vadla loutek v  Ostravě na  pohádku 
O blýskavém prasátku. Všichni rodiče 
jsou zváni na závěrečnou ukázku z čin-
nosti kroužků Angličtiny a  Flétničky. 
Do mateřské školy zavítají žáci 9. třídy 
ZŠ Tyršova, aby přečetli dětem pohád-
ku. Závěr školního roku patří předško-
lákům, kteří se loučí s mateřskou ško-
lou a budou pasováni na školáky.

ZŠ TYRŠOVA 1053
Červen na  škole je ohlédnutím 

a  uzavřením celoroční práce žáků 
i  pedagogů. Čekají nás významná 
projektová vyučování a  celoškolní 
aktivity v rámci školy i města - Den 
dětí, Den města, školní výlety. Malé 
děti si na oslavu Dne dětí připravují 
společně s maminkami a tatínky In-
diánský den, který společně stráví 
vyráběním, hrami, a děti ho zakončí 
tolik oblíbeným nocováním ve  ško-
le. Děti a rodiče čeká v průběhu dne 
krocení mustanga, vyrábění tote-
mu, indiánská střelnice, lov bizonů, 
ale i slavnost ohně. Starší děti vyra-
zí vyzkoušet svou obratnost a odva-
hu do  lanového parku Tarzánie. Se 
svými  vystoupeními, která mají při-
pravena ke  Dni města, děti navštíví 
také Domov Hortenzie, aby přines-
ly trochu dětského bezstarostného 
smíchu mezi zdejší babičky a dědeč-
ky. Pokud počasí v  průběhu června 
bude přát, hodiny tělesné výchovy 
využijeme k  dovádění v  místním 
aquaparku a  k turistice po  Horeč-
kách. Autobus natěšených dětí 
na  školní výlet nabere zřejmě směr 
Dinopark Ostrava. S  napětím oče-
káváme před prázdninami vyhláše-
ní výsledků dotačních výzev MŠMT 
ve  dvou oblastech, kam jsme podá-
vali projekty ke schválení, a to v ob-
lasti prevence a  v  oblasti environ-
mentální výchovy. 

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Na  poslední školní měsíc se už 

moc těší všichni žáci. Je ve  znamení 
výletů, exkurzí a  sportovních soutě-
ží. Ve  čtvrtek 2. června se setkáme 
s rodiči budoucích prvňáčků na první 
informativní schůzce. S Veselou ško-
lou se předškoláci rozloučí v úterý 7. 
června. Čekají na  ně hry a  soutěže, 
nebude chybět malá odměna. V  prv-
ních třídách ukončíme ve  spoluprá-
ci s  městskou knihovnou celoroční 
projekt Budu čtenářem a  8. června 
budou prvňáci pasování na  čtenáře. 
Na  besedu do  městské knihovny se 
mohou těšit ve středu 15. června čtvr-
ťáci. V  týdnu od  6. června budeme 
hostit naši partnerskou školu z  Ha-
rrachova. Čekají nás čtyři společně 
strávené dny. Změříme síly při spor-
tovním klání, ukážeme jim krásy Pus-
teven a okolí Frenštátu p. R. 8. června 
budeme držet palce Katce Červenko-
vé, která se probojovala do krajského 
kola sportovní soutěže odznaku vše-
strannosti. Ve čtvrtek 9. června se vy-
braní žáci 1. stupně zúčastní turnaje 
ve  florbalu Tiché o „Pohár starosty 
obce”. Děti ve školní družině se mo-
hou těšit na nocování, přijde mezi ně 
kouzelník a  znalosti z  dopravní vý-
chovy si prověří při dopravní soutěži. 
Ve  čtvrtek 30. června dostanou žáci 
vysvědčení a čekají je tolik vytoužené 
a očekávané prázdniny. 

 556 836 491

ČERVEN 2016 KULTURA

Frenštátský

ČERVEN 2016

ZÁVĚREČNÉ SCHŮZKY KROUŽKŮ
V měsíci červnu probíhají také závěrečné 
schůzky zájmových kroužků, bližší infor-
mace u vedoucích jednotlivých kroužků.

2. 6. Den otevřených dveří  
v Astře (čtvrtek)
Zveme širokou veřejnost z Frenštátu a okolí 
ve čtvrtek v době od 15:00 do 18:00 do cen-
tra volného času Astra, aby si mohli nejen 
prohlédnout prostory Astry, ale seznámili 
se také s činnostmi Astry, které nabízíme 
našim současným i budoucím klientům. 
Více informací na samostatných plakátech.

3. - 5. 6. Volejbalové víkendové 
soustředění (pátek-neděle)
Akce je určena dívkám ZÚ volejbalu dívek. 
Více informací: I. Golichová, tel.: 736 480 
462, e-mail: golichova@astrafren.cz

10. 6.	 DEN MĚSTA (pátek)
Vystoupení jednotlivých kroužků na akci 
města Frenštát pod Radhoštěm 

na náměstí Míru.

11. 6. MEMORIÁL JOSEFA 
MATĚJŮ (sobota)
Účast dívek ZÚ volejbalu dívek na volejba-
lovém turnaji žactva v Hodslavicích. 

Více informací: I. Golichová, tel.: 736 480 
462, e-mail: golichova@astrafren.cz

24. – 26. 6. STAVĚČKA TZ 
PULČÍNY (pátek-neděle) 
Víkendová stavěčka táborové základny Pul-
číny u Francovy Lhoty, kde poté v letních 
měsících probíhají klasické letní pobyty. 

Více informací: K. Smolanová, tel.: 736 480 
463, e-mail: smolanova@astrafren.cz

MAGIC THE GATHERING 
TURNAJE
Turnaje jsou určené pro všechny milovníky 
karetní hry Magic the Gathering.

Více o turnaji se dozvíte na facebooku ve 
skupině Mtg club Frenštát. Bližší informace 
o hře získáte také na pravidelných páteč-
ních schůzkách v CVČ Astra v 16:30-18:30.

KLUB SLŮNĚ
Pondělí a středa od 9. 00 do 11. 00 v CVČ 
Astra. Bližší informace na HYPERLINK 
„http://www.astrafren.cz” www.astrafren.cz 

KOUZELNÁ HLÍNA  
je v měsíci červnu zrušena!!!
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ČERVEN 2016ŠKOLY

Základní škola Tyršova 913 oslavila 110. výročí akademií, vystoupilo 400 dětí
Už dlouhých sto deset roků zní budovou ve  Frenštátě pod Radhoštěm 

na Tyršově ulici 913 školní zvonek ohlašující začátek a konec vyučovacích 
hodin. C. k. Odborná škola tkalcovská byla v roce 1905 otevřena pro potřeby 
a další vzdělávání tkalců, protože toto řemeslo živilo většinu obyvatel města 
a okolních vesnic. Tkalci se ze školy za pár let přestěhovali do Frýdku-Míst-
ku a budovu obsadila frenštátská děvčata, tedy Obecná dívčí a měšťanská 
škola. Budova lety měnila názvy, ale také získala druhé patro a rozrůstala 
se do délky. Dnes je škola úplně jiná. Má nový barevný kabát, je moderně 
vybavená a chodí do ní téměř 700 žáků.

110 let výuky ve školní budově je jistě důvodem k oslavě, tedy spíše oslavám. 
První částí oslav byl 5. listopadu 2015 Den otevřených dveří, který připomněl 

historii budovy i osudy jejích architektů a stavitelů. Jak Tyršovka vypadala a vy-
padá, si přišlo prohlédnout téměř 600 návštěvníků, kteří mohli zhlédnout na-
bitý kulturní i  sportovní program. Druhá část oslav přišla na  řadu 27. dubna 
ve frenštátském kině. Měla podobu školní akademie, v níž se během dvouhodi-
nového programu představilo více než čtyři sta účinkujících dětí a žáků. Rodi-
če a hosté mohli zhlédnout vystoupení od nejmenších předškoláků až po žáky 
devátých tříd, sál místního kina ovládl tanec, zpěv, recitace, step, anekdoty, 
gymnastika i mažoretky. Na své si přišel opravdu každý, a to jak v českém, tak 
i v anglickém jazyce. Diváky zaujala kolektivní vystoupení tříd a skupin, scénář 
i  pestrost jednotlivých čísel programu. Počátky školy symbolicky připomenul 
i dřevěný člunek, jaký byl před 110 lety součástí tkalcovských stavů, na nichž se 
vyrábělo plátno, látky i ubrusy.

 Nad skončenou školní akademií 
se zamýšleli žáci druhého stupně:

Jana z 9. A: „Myslím, že si lidé akademii, 
která je jednou za dva roky, užili. V sále byla 
znát velká dávka pozitivní energie, kterou 
rozdávaly malé děti.”

Soňa z 9. A.: „Dospělí měli možnost vidět 
nádherná vystoupení svých dětí, kamarádů 
a rodiče mohli být na svoje děti pyšní.“

 Příprava na  akademii znamená 
spoustu vynaloženého úsilí a času strá-
veného při nacvičování. Co akademie 
dala vystupujícím?

Silvestr z  8. A:  „Mně přinesla radost 
školu reprezentovat a  také zkušenosti se 
zpěvem, tancem a hraním před publikem.”

Patrik z 8. A:  „Akademie mi dodala odva-
hu a sebevědomí. Těžká dřina, čas a propo-
cená trika se vyplatily, všichni předvedli, co 
jim opravdu jde.”

 Ve třídě 9. A se zamýšleli nad tím, 
čím byla naše akademie výjimečná?

„Naše akademie byla jedinečná snahou 
a  úsilím vystupujících. Některá vystoupení 
si žáci připravovali sami, bez dospělých 
a dopadlo to suprově,“ říká Kristýna.

„Šikovnými a nadanými žáky,“ doplňuje Lucie.
„Letošní akademie byla výjimečná 

spoustou malých dětí, které vystupovaly. 
Nepamatuji si, že by jich kdy bylo tolik,“ 
usmívá se Jana.

 Jak hodnotili akademii diváci?
„Akademie se mi líbila. Bylo tam od vše-

ho trochu. Každý mohl něco najít, ať už ta-
nec, zpěv, hudbu i vtipy. Nejvíce se mi líbily 
mažoretky, protože tam tančila moje velmi 
dobrá kámoška,“ shrnula vystoupení spolu-
žáků Kateřina ze 7.A.

„Líbilo se mi nápadité vystoupení anglič-
tinářů. Muselo být velmi obtížné zapama-

tovat si tak dlouhý text a navíc v anglickém 
jazyce. Nejvíce se mi ale líbilo vystoupení 
mažoretek,“ doplnil Dominik ze 7. A.

Závěrem je možné konstatovat, že se 
„Tyršovka“ může z  naděleného dárku prá-

vem těšit. Žákům a  jejich učitelům patří 
za přípravu celé akce velké poděkování.

Zdeňka Murasová,  
ředitelka školy

Děti ze školky se byly  
podívat v technických službách

Jak správně třídit odpad, co dokáže sekačka na trávu nebo kam až dosáh-
ne rameno vysokozdvižné plošiny. To se v areálu Technických služeb dozvě-
děly děti z frenštátské Mateřské školy Markova. Připravena pro ně byla vý-
uková hodina plná zážitků. 

„Přivítal nás vedoucí Technických služeb Pavel Stachura, který dětem ukázal vozový park 
a vysvětlil nám, k čemu se vozidla užívají. Potom si děti prohlédly jednotlivé kóje a seznámily 
se se sběrem, tříděním a následným zpracováním odpadu. Ve školce jsme později vytvářeli 
výrobek z odpadového materiálu,“ popsala průběh akce paní učitelka Kateřina Balážová. 
„Děti si nejvíce užívaly, když mohly vyzkoušet, jak se sedí s bezpečnostní helmou v kabině 
čistícího vozu Ladog, nebo v kabině nakládače. Paní učitelky se na vysokozdvižné plošině 
vznesly až do oblak, odkud jsme zamávaly dětem a vyfotily je z ptačí perspektivy. Přijeli také 
hasiči, kteří dětem předvedli praktické ukázky své práce. Děti si vyzkoušely velkou ruční stří-
kačku a na rozloučenou si poslechly hasičskou sirénu,“ doplnila Kateřina Balážová. 

-red-

Dvojí vítězství gymnazisty Michala Hanuse
Michal Hanus zvítězil v  soutěžní přehlídce studentských programů 

a v krajském kole soutěže v programování kategorie Arduino.

Velkého úspěchu dosáhl Michal Hanus, 
žák II. A třídy Gymnázia a SPŠEI ve Frenštátě 
pod Radhoštěm, který se se svým vytvořeným 
programem zúčastnil soutěžní přehlídky 
vlastních naprogramovaných aplikací. Pře-
hlídka se konala 23. dubna na Gymnáziu Os-
trava-Zábřeh a zúčastnili se jí žáci základních 
škol a odpovídajících tříd víceletých gymnázií 
Moravskoslezského kraje. Každý soutěžící 
nejprve představil svůj program v  desetimi-
nutové prezentaci před odbornou porotou, 
tvořenou pedagogy Ostravské univerzity 
a Vysoké školy báňské. Prezentace obsahovala 

ukázku funkce programu a popis tvorby apli-
kace. Každý soutěžící zodpovídal doplňující 
dotazy porotců, kteří každou práci zhodnotili 
z  hlediska funkčnosti, originality a  efektivity 
kódu. Michal Hanus v soutěži porazil všechny 
své konkurenty a odnesl si cenu za první místo.

Své schopnosti Michal potvrdil i  v  další 
odborné soutěži krajského kola v  progra-
mování kategorie Arduino. I  tady zvítězil 
s celkovým ziskem 47 bodů. Úspěch je o to 
cennější, neboť Michal soutěžil v  této kate-
gorii s mnohem staršími soupeři. 

Richard Štěpán

Žáci hotelovky opět na cestách
Začátkem května se studenti Ho-

telové školy, oboru Hotelnictví rozjeli 
poznávat kulturní památky do Prahy 
a  Vídně. Žáci třetího ročníku strávili 
tři dny poznáváním Prahy. 

V  rámci předmětu Cestovní ruch 
si pečlivě připravili program, který 
zahrnoval odborné exkurze do  hotelů 
a  prohlídku nejdůležitějších paměti-
hodností Prahy. Do programu zahrnuli 
také návštěvu Hudebního divadla Karlín, kde zhlédli muzikál Jesus Christ Superstar. Asi 
nejvíce je zaujal neobvyklý hotel „Buddha – Bar Hotel Prague“, kde na žáky dýchala exotika 
východních zemí. Studenti prvního ročníku vyrazili na jednodenní odbornou exkurzi do Víd-
ně. Slunečné jarní počasí jim umožnilo prohlídku zahrad u zámku Schönbrunn. Na závěr 
nechyběla ani návštěva zábavního parku Prátr. 

Bohuslava Krupicová

Na výroční akademii ZŠ Tyršova vystoupilo 400 účinkujících
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INZERCE

TJ Slovan Frenštát p. R., jezdecký oddíl Na Nivách  
nabízí firmám volnou kapacitu reklamních ploch  

po celou závodní sezónu 2016:  
• Mezinárodní závody CVI*** ve voltiži - 2. - 5. 6. účast okolo 16 

států světa), • Letní drezurní závody - 9. 7. • Večerní hobby závody 
- 20. 8. • Cena Radegasta 23. - 24. 7. • Večerní hobby závody - 20. 8.  

• Český skokový pohár - Velká cena Frenštátu p. R. - 9.- 11. 9.  
• Oblastní mistrovství Severní Moravy v drezurách - 17. 9.  

• Svatomartinský pohár 29. 10.
Cena za pronájem reklamní plochy  

na celou závodní sezónu 2016 je 30 000 Kč, 
cena za pronájem reklamní plochy na jeden závod 5 000 Kč,  
cena za pronájem plochy k prezentaci firmy 1 000 Kč za den.  

Kontakt pro případné zájemce tel. 603 733 154.  

VSF Novotný, s.r.o., Trojanovice 637  
(naproti hospodě U Bačů), 744 01 Trojanovice, tel. 604 252 671

•PRODEJ STŘEŠNÍCH KRYTIN
•POKRÝVÁNÍ STŘECH 

•ZATEPLOVÁNÍ STŘECH
•TESAŘSKÉ PRÁCE
•ČIŠTĚNÍ STUDNÍ

•NADKROKEVNÍ IZOLACE

JARNÍ A LETNÍ SLEVY !!!

www.vsfnovotny.cz
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Staré frenštátské plovárny a říční koupaliště odvál čas
Zima letos nestála za nic, léto však má být podle meteorologů horké a suché. To pak určitě přijde vhod chladné osvěžení ve vodě. Dnes již u každého vět-

šího města stojí aquapark. Mají jednu chybu – podobají se jako vejce vejci. V jednom mají tobogán delší, v jiném kratší. Jedni mají modrý a druzí červený.  
Všechny mají společné to, že v nich pro množství vodních hřibů, masážních trysek, divokých řek nepoznáte, ve kterém jste městě.  Stejně jako v multikině 
či nákupním centru. Chybí jim osobitost starých plováren, které odvál čas. Několik jich bylo i ve Frenštátě. První městská plovárna byla postavena už v roce 
1866 na louce pana Emila Kostelníka na Závodí. Jak praví kroniky: „Při regulaci Lomné bylo řečiště tou měrou prohloubeno, že do staré plovárny nebylo 
možno vodu potrubím přivádět, tak že tato musela být zrušena.“ 

Plivátko

Letní koupaliště pod Horečkami (Žabárna)

Letní koupaliště u Šenku

Přírodní koupaliště na řece Lubině pod Horečkami

Koupání v Lomné nad splavem

Siberie

Obecní představenstvo přemýšle-
lo nad novou plovárnou.  Jednalo se 
hlavně o  to, aby plovárna byla zřízena 
na místě, kde by voda splašky z továren 
a  dílen nebyla znečištěna. Nakonec 
bylo vybráno pro místo nad střelničním 
mostem, poměrně blízké a mimo obvod 
továren a  dílen ležící. Obecní výbor 
schválil toto místo i  plán a  rozpočet, 
a  tak stavba plovárny, která byla 25 m 
dlouhá, 14 m široká nákladem 4331.87 
K (i s kabinami) byla provedena. Zdivo 
kamenné na  cementu a  dno plovárny 
z  betonu provedl v  cenách režijních 
Ing. Tausch v roce 1909.

Další krásná plovárna, viz fotografie, bývala na řece Lubině v místech u dnešních teni-
sových kurtů. Měla podobný kolorit jako plovárna Antonína Důry z filmu Rozmarné léto. 
O stavbu toho přírodního koupaliště se v roce 1932 zasadil Okrašlovací spolek, který pro-
střednictvím státní regulační správy nechal postavit v řečišti Lubiny, poníže lávky na Far-
kasku, moderní koupaliště. Pro zachycení hrubých naplavenin byly na Lubině vystavěny dva 
kamenné stupně. Ochranná hráz byla financovaná z prostředků regulačního fondu. Ostatní 
náklady uhradil Okrašlovací spolek. Stavbu lávky financovala a udržovala obec.

Mezi nejkrásnější plovárny patřila ta na Papratné, kousek nad dnešní restaurací Na Ža-
bárně. Dnes po ní zůstalo jen pár betonových pozůstatků zarostlých břízkami. Letní koupa-
liště bylo dokončeno v roce 1938 a celý objekt se jmenoval  Polachovo zátiší. Koupaliště pod 
Horečkami začalo v roce 1943 sloužit jako rekreační letovisko pro dělníky firmy Baťa Zlín, 
která si Poláchovo zátiší pronajímala. Byl zde také zbudován i letní stanový tábor.

Náhradou za koupaliště u Šenku byla nádrž u restaurace Siberie. Výhodou bylo, že byla 
na řece Lubině nad kasárnami nehrozilo znečištění oleji a naftou. Nádrž stojí dodnes, ale 
koupal by se v ní jen nejotrlejší jedinec. 

Tolik krátká exkurze po starých frenštátských koupalištích a plovárnách. Mnoho příjem-
ných zážitků a osvěžení v aquaparcích vám přeje za redakci FZ Romana Stejskalová. 

Letní koupaliště u Šenku bylo postaveno v roce 1958 svépomocí, hlavním garantem byl 
MEZ Frenštát. „U projektování a výstavby koupaliště byl jako pracovník Pozemních staveb 
můj táta,” vzpomíná Jiří Hora. „Vzpomínám si, jak jsem s ním vyměřoval místo, odkud bude 
natékat samospádem voda z Lubiny – vyšlo to k jezu pod železničním mostem. Odtamtud 
vedl kanál do předehřívacího bazénu (dnes pískové hřiště) a z něj pak do hlavního bazénu 
a  brouzdaliště pro děti. Koupaliště bylo dost populární, než mu kudlu do  zad vrazili ruští 
okupanti. Ti začali do Lubiny vypouštět takové množství odpadu z kasáren, že hygienik ně-
kdy na  začátku sedmdesátých let provoz zakázal. Pak už vše jenom chátralo a  zarůstalo,“ 
doplnil Jiří Hora. 

Nad splavem, naproti bývalé hospodě Na Lomné, vzniklo příjemné místo ke koupání.

Z areálu Plivátka postupně zmizelo oplocení a be-
tonovým dnem začala prorůstat tráva

Letní koupaliště bylo dokončeno v roce 1938 a celý objekt se jmenoval Polachovo zátiší Dne 9. března 1932 se konalo vodoprávní řízení na stavbu Přírodního koupaliště na řece Lu-
bině pod Horečkami
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Koupání nad splavem zaniklo po povodních v roce 1997
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SPORT

Provoz krytého bazénu
od 1. 6. 2016 do 30. 6. 2016

Tel.: 556 836 240

Pondělí 6.30 – 13.00  
veřejnost

14.00 – 16.00  
veřejnost 

18.00 – 21.00  
veřejnost

Úterý 6.30 – 07.30  
veřejnost 

8.30 - 13.00  
veřejnost

14.00 – 16.00  
veřejnost 

3 dráhy + malý 
bazén

18.00 – 21.00 
 veřejnost

Středa 6.30 – 13.00  
veřejnost

14.00 – 15.00  
důchodci

15.00 - 21.00  
veřejnost

Čtvrtek 6.30 – 13.00  
veřejnost

14.00 – 16.00  
veřejnost

18.00 – 21.00 
veřejnost

Pátek 6.30 – 13.00  
veřejnost

14.00 – 16.00  
veřejnost

18.00 – 21.00  
veřejnost

Sobota 10.00 -19.00  
veřejnost

Neděle 9.00 - 18.00  
veřejnost

Upozornění: Každý první čtvrtek v měsíci bazén 
uzavřen – SANITÁRNÍ DEN 2. 6. 2016
O víkendech za hezkého počasí otevřeno i venkovní 
opalování
SAUNA UZAVŘENA

Turistika pro seniory:
Středa 1. 6. 2016 v 7.53 hod. z nádr. ČD
Vlakem Čeladná, pěšky Opálená, Ondřejník, 
Frýdlant – 10 km

Středa 15. 6. 2016 v 6.26 hod. z nádr. ČD
Vlakem Loukov, pěšky K. Javorník,  
Chvalčov – 13 km

Sobota 18. 6. 2016
Autokarový zájezd Velká Rača

Pátek 24. 6. 2016
Večerní vycházka – bude upřesněno
 
Bližší informace: vývěska KČT v podloubí radnice

Plán akcí TJ  
Frenštát pod Radhoštěm, spolek  

červen 2016

SKOKY NA LYŽÍCH:
Pátek 17. 6. 2016 v 15.00 hod. v Areálu 
skokanských můstků J. Rašky
Beskydské turné – 2. závod žáků a předžáků 
na malých můstcích
informace: www.skokyfren.cz

PŘESPOLNÍ BĚH:
Středa 29. 6. 2016 v 16,00 hod. za pekár-
nou Lomná
Přes mosty – přespolní běh pro všechny 
kategorie
informace: ing. Jiří Schwarz 731 236 781

TENIS:
Sobota 11. 6.  2016 v 9,00 hod. na teniso-
vých kurtech
TJ Frenštát p. R. - TK Zašová, dospělí

 Jak dlouhá je trasa a převýšení?
Délka trasy je 53 km a  převýšení 

2290 m. V  uvedené vzdálenosti i  pře-
výšení je zahrnut výstup z  Ostravice 
na  Lysou horu a  sestup z  Velkého Ja-
vorníku do Veřovic. 

 Kde bude prezentace?
Prezentace 30. ročníku pocho-

du se uskuteční v  sobotu 18. června 
od  17.00 hodin  na  Lysé hoře. Pro 
urychlení prezentace je výhodné vyu-

žít online přihlášku www.pohorska-
-jednota.cz/online/prechod/

 Kudy povede trasa?
Turisté se vydají z  Lysé hory přes 

Ostravici, Horní Čeladnou, Čertův 
mlýn, Pustevny, Radhošť, Pindulu 
na Velký Javorník. Cíle by měli účast-
níci dosáhnout v neděli 19. 6. na turis-
tické chatě na Velkém Javorníku mezi 
2. - 7. hodinou ranní.

 Co byste doporučil zájemcům 
o tento dálkový pochod?

Noční přechod s  velkým převýše-
ním patří k  náročným túrám, proto 
by účastníci nočního přechodu neměli 
přípravu podceňovat. Všem účastní-
kům doporučujeme trénink a  dobré 
turistické vybavení.

Děkuji za rozhovor. 

Romana Stejskalová

Ve Frenštátě se konalo Mistrovství Moravy a Slezska v kulturistice
V  neděli 8. května se před zaplněným hledištěm Domu kultury ve  Frenštátě 

pod Radhoštěm konalo Mistrovství Moravy a Slezska v kulturistice dorostu a ju-
niorů. Závodů se zúčastnilo rekordních 141 závodníků a závodnic, rozdělených 
do 14 kategorií, z nichž nejlepších 6 postoupilo na Mistrovství České republiky. 
V  dopoledním semifinále rozhodčí hodnotili u  jednotlivých kategorií připra-
venost závodníků, souměrnost postavy, objem a  vyrýsovanost svalové hmoty. 
V odpoledním finále pak došlo na volné sestavy. Frenštátské barvy úspěšně hájili 
borci startující za RM Fitness centrum Radim Mičulka. Jan Horák se při vůbec 
prvním startu v  kategorii dorostu do  65 kg umístil na  krásném 2. místě, Pavel 
Czernek vybojoval v silně obsazené kategorii juniorů physique - 178 cm výborné 
6. místo a Jiří Koritár obsadil 10. místo v kategorii klasická kulturistika juniorů. 
Nejlepší závodníci jednotlivých věkových kategorií se nakonec porvali o  tituly 
absolutních vítězů. V doprovodném programu vystoupil sportovní klub JUNG-
LE BJJ s ukázkami brazilského jiu-jitsu. 

Martin Šrubař

Jezdci TJ Slovan úspěšně nakročili do nové sezony

Noční přechod Lysá hora - Velký Javorník se půjde potřicáté

Jezdecká sezona pro jezdce TJ Slo-
van Frenštát začala na tradičních do-
mácích skokových závodech Pohár 
žen, kde v hlavní soutěži  nejvíce daři-
lo Veronice Janošcové, která obsadila 
2. místo. Michaela  Mžíková s koněm 
Ultimo de Carmel  zvítězila v soutěži 
stupně „S“ na prestižních závodech 
konaných v jezdeckém areálu ESC 
Olomouc. Drezurní jezdci se zúčastni-
li na domácí půdě jarních drezurních 
závodů Ceny společnosti Chovtrans, 
kde se v obrovské konkurenci 128 
jezdců neztratili a sbírali cenné kovy. 
Na stupně vítězů se postavily Natálie 
Blažková s koněm Bar, Marika Kotu-
ličová s koněm Diamond Chovtrans 
a Lenka Žáčková s klisnou Edith. 
Voltižní jezdci zahájili sezonu dvěma 
závody v rámci ČR - v  Tlumačově a Al-

bertovci a absolvovali i jeden meziná-
rodní CVI Budapešť. Nejlépe se dařilo 
teprve dvanáctileté Tereze Czyžové,  
která na obou závodech v ČR získala 
druhé místo v kategorii ženy junior  B 
a na CVI Budapešť se jí podařilo získat 
zlatou medaili v kategorii dětí.  Cvičila 
na koni Aladin pod vedením lonžéra 
Ondřeje Svobody. 	 TJ Slovan bude 
pořádat další významnou akci – me-
zinárodní závody ve voltiži CVI Fren-
štát, kdy dle nominativních přihlášek 
je na startovním poli 7 skupin, 99 
jednotlivců a 3 dvojice z 11 států svě-
ta. Mezi ty nejexotičtější v letošním 
ročníku budou patřit – USA, Mexiko, 
Argentina a Izrael. Srdečně tímto zve-
me všechny ve dnech 3. až 5. června do 
našeho jezdeckého areálu. 

Adéla Svobodová

Nechybí-li vám dobrodružná povaha, dobrá kondice, odvaha a spolehlivá čelovka, pak právě vám je určen Noční 
přechod z Lysé hory na Velký Javorník, který pořádá v noci z 18. na 19. června Klub přátel Velkého Javorníka při 
Pohorské jednotě Radhošť.  Předsedy Pohorské jednoty Radhošť Dana Jalůvky jsem se zeptala:

Závodů se zúčastnilo 141 závodníků a závodnic, z nichž 6 nejlepších postoupilo  
na Mistrovství ČR

Tereza Czyžová, lonžér Ondřej Svoboda, 
kůň Aladin
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 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)

 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Od úterý 31. května do středy 1. června 
2016 od 18.00 hodin
Pat a Mat ve filmu
ČR, animovaná rodinná komedie, přístupný 
bez omezení, délka 80 minut, cena 80 Kč (děti) 
a 90 Kč (dospělí), repríza, Bohemia MP
Pat a Mat slaví čtyřicáté narozeniny a poprvé se 
svými nápady přicházejí do kin. Samozřejmě 
by to nebyli oni, aby se při své práci nesetkali se 
spoustou nástrah.

Od úterý 31. května do středy 1. června 
2016 od 20.00 hodin
Já, Olga Hepnarová
ČR/Polsko/Francie/SR, historické drama, ne-
vhodný do 15 let, délka 105 minut, cena 100 Kč, 
repríza, Bontonfilm
Příběh ženy, která v roce 1973 sedla za volant 
nákladního vozu a v centru Prahy zabila osm lidí 
jako akt pomsty společnosti, která jí ubližovala. 
Stala se poslední popravenou ženou na území 
Československa.

Od pátku 3. do neděle 5. června 2016  
od 18.00 hodin
Želvy Ninja 2
USA, dabing, akční/fantasy/sci-fi, přístupný bez 
omezení, délka 112 minut, cena 110 Kč (děti) 
a 130 Kč (dospělí), premiéra, CinemArt
Zloduch Trhač si najme šíleného vědce, aby 
mu vytvořil armádu mutantů. Michelangelo, 
Donatello, Leonardo a Raphael musí projednou 
opět zachránit New York.

Od pátku 3. do neděle 5. června 2016  
od 20.00 hodin
Děda
ČR, rodinná komedie, přístupný bez omezení, 
délka 110 minut, cena 100 Kč, premiéra,  
A-Company
Aby si rodiče dali pauzu od dětí, a ty zase pauzu 
od internetu, mobilů a tabletů, pošlou je ke své-
ráznému dědovi naValašsko. Tam sice signál je, 
ale věci tam fungují tak nějak jinak.

Od úterý 7. do středy 8. června 2016  
od 18.00 hodin
Svátek matek
USA, titulky, komedie, nevhodný do 12 let, délka 
118 minut, cena 110 Kč, premiéra, Freeman 
Entertainment
Do Dne matek zbývá už jen několik dnů a několik 
rodin se musí vyrovnat s tím, jak tento velký 
den strávit. Ať už to znamená strávit ho s novou 
láskou, ztracenou láskou či úplně bez lásky.

Od úterý 7. do středy 8. června 2016  
od 20.00 hodin
Správní chlapi
USA, titulky, krimi thriller, nevhodný do 15 
let, délka 115 minut, cena 110 Kč, premiéra, 
Freeman Entertainment
Co začalo jako pátrání po zmizelé dívce  
a vyšetřování vraždy pornohvězdy, dovedlo duo 
soukromého detektiva a nájemného ranaře až ke zlo-
činnému spiknutí v nejvyšších mocenských kruzích.

Od čtvrtka 9. do pátku 10. června 2016 
od 19.00 hodin
Těšínské divadlo:  
Někdo to rád horké
Předprodej vstupenek v TIC města, telefon 
556 836 916.

Od soboty 11. do neděle 12. června 2016 
od 18.00 hodin
Příběh lesa
Francie, dabing, dokumentární, přístupný bez 
omezení, délka 97 minut, cena 70 Kč, repríza, 
Aerofilms
Tvůrci dokumentu po čtyři roky jezdili po evrop-
ských lesích a natáčeli příběh a život lesů, díky 
čemuž mohou převyprávět jeho koloběh života.

Od soboty 11. do neděle 12. a od čtvrtka 
16. do neděle 19. června 2016 vždy  
od 20.00 hodin
Warcraft: První střet
USA, titulky (čtvrtek a pátek) a dabing (soboty 
a neděle), fantasy/dobrodružný, přístupný 
bez omezení, délka 123 minut, cena 130 Kč, 
premiéra, CinemArt
Kultovní záležitost herního světa se dočkala 
i filmového zpracování. Mírumilovné království 
Azeroth čeká střet se skřety, kteří opouští svůj 
umírající kraj, aby si podrobili nový.

Od úterý 14. do středy 15. června 2016  
od 20.00 hodin
V zajetí démonů 2
USA, titulky, horor, nevhodný do 15 let, délka 
134 minut, cena 110 Kč, premiéra, Freeman 
Entertainment
Tentokrát se vyšetřovatelé paranormálních 
jevů vydají do severního Londýna, aby pomohli 
matce se čtyřmi dětmi, jejíž dům stravují zákeřní 
duchové.

Od čtvrtka 16. do neděle 19. června 2016 
od 18.00 hodin
Hledá se Dory
USA, dabing, animovaná dobrodružná komedie, 
přístupný bez omezení, délka 95 minut, cena 
110 Kč (děti) a 130 Kč (dospělí), premiéra, 
Falcon
Nejen Nemo se ztratil. Dory si vzpomněla, že 
kdysi někde ztratila rodiče. A tak se ona, Nemo 
a Marlin vydají oceánem plným dobrodružství.

Od úterý 21. do středy 22. června 2016  
od 18.00 hodin
Centrální inteligence
USA, titulky, komedie, nevhodný do 12 let, délka 
114 minut, cena 110 Kč, premiéra, CinemArt
Kdysi šikanovaný podivín vyrostl v drsného agen-
ta a vrací se na starou střední školu řešit případ. 
O pomoc požádá svého bývalého trýznitele, 
účetního, kterému přestřelky nedělají dobře.

Od úterý 21. do středy 22. června 2016  
od 20.00 hodin
Podfukáři 2
USA, titulky, akční komedie, nevhodný do 12 
let, délka 115 minut, cena 110 Kč, premiéra, 
Freeman Entertainment
Úspěšný snímek o iluzionistické skupině Čtyři 
jezdci se dočkal pokračování. Tentokrát svými 
triky musí ošálit Waltera, syna Arthura Tresslera, 
kterého připravili o veškerý majetek.

Ve čtvrtek 23. června 2016 od 20.00 
hodin
Filmový klub: Assassin
Tchaj-wan/Čína/Hongkong, titulky, akční dra-
ma, nevhodný do 15 let, délka 105 minut, cena 
100 Kč (FK 80 Kč) premiéra, Film Europe

Nájemná vražedkyně Nie Yinniang musí poté, co 
selhala při plnění úkolu, vše napravit tím, že zabi-
je muže, jemuž byla přislíbena - svého bratrance, 
který velí největší armádě severní Číny.

Od pátku 24. do neděle 26. června 2016 
od 18.00 hodin
Angry Birds ve filmu
USA, dabing, animovaný, přístupný bez omeze-
ní, délka 100 minut, cena 90 Kč (děti) a 110 Kč 
(dospělí), repríza, Falcon
Vzteklý Ruďas, neposedný Žluťas a výbušný 
Bombas jsou na tropickém ostrově partou out-
siderů. Když se ale zjeví podivná zelená prasata, 
rozhodnou se zjistit jejich plán a zachránit ostrov.

Od pátku 24. do neděle 26. června 2016 
od 20.00 hodin
Den nezávislosti: Nový útok
USA, titulky (pátek) a dabing (sobota a neděle), 
akční sci-fi, nevhodný do 12 let, délka 128 minut, 
cena 130 Kč, premiéra, CinemArt
Dvacet let Země využívala mimozemské 
technologie k ochraně planety. Dvacet let oni 
měli na přípravu. A tenhle boj už lidstvo možná 
nevyhraje.

Od úterý 28. do středy 29. června 2016  
od 18.00 hodin
Kniha džunglí
USA, dabing, dobrodružné fantasy drama, 
přístupný bez omezení, délka 106 minut, cena 
80 Kč (děti) a 110 Kč (dospělí), repríza, Falcon
Nové zpracování příběhu o sirotkovi Mauglím 
nalezeného černým panterem Baghírou a vycho-
vaného vlčí smečkou.

Od úterý 28. do středy 29. června 2016  
od 20.00 hodin
X-Men: Apokalypsa
USA, dabing, akční sci-fi, nevhodný do 12 let, 
délka 143 minut, cena 110 Kč, repríza, CinemArt
Apocalypse, první a nejsilnější mutant, nesmr-
telný, neporazitelný. Po tisíci letech spánku se 
probouzí s cílem očistit lidstvo a nastolit nový 
světový řád. Osud světa je tak v rukou profesora 
X a hrstky mladých mutantů.

BIJÁSEK – KINO PRO DĚTI

Ve středu 8. června 2016 od 13.30 hodin
Bella a Sebastián:  
Dobrodružství pokračuje
Francie, dabing, dobrodružný/rodinný, přístup-
ný bez omezení, délka 99 minut, cena 50 Kč, 
Bontonfilm

V úterý 21. června 2016 od 9.15 hodin
Pohádková škola
ČR, pásmo pohádek, přístupný bez omezení, 
délka 78 minut, cena 30 Kč, Krátký Film

Ve středu 22. června 2016 od 13.30 hodin
Kung Fu Panda 3
USA/Čína, dabing, animovaná akční komedie, 
přístupný bez omezení, délka 94 minut, cena 
50 Kč, CinemArt

3. 6. �FRANK SINATRA AND COUNT 
BASIE MEET AGAIN  
/ 19 hod. / velký sál DK

Swingtime Band Martina Svobody a Zbyněk Ter-
ner vás zvou na koncert u příležitosti 100. výročí 
narození Franka Sinatry a 111. výročí narození 
Counta Basieho. Vstupné dobrovolné. Rezervace 
místenek v TIC města.

4. 6. �TFA FRENŠTÁTSKÝ MAMUT 
2016 / od 9.15 hod. / Areál skokan-
ských můstků Jiřího Rašky 

Hasiči Frenštát pod Radhoštěm, Hasičský 
záchranný sbor Moravskoslezského kraje 
a Hasičská sportovní federace Vás zvou na soutěž 
v silových disciplínách TFA (nejtvrdší hasič 
přežije) - závod dobrovolných a profesionálních 
hasičů. Vstup zdarma, občerstvení zajištěno, 
závody se uskuteční za každého počasí. Více 
na www.hasicifrenstat.cz.

10. 6. �DEN MĚSTA FRENŠTÁTU P. R. 
/ od 10 hodin / náměstí 

- �V programu se představí: ZUŠ, ZŠ a MŠ Zá-
huní, ZŠ a MŠ Tyršova 913, ZŠ Tyršova 1053, 
CVČ Astra, TJ Sokol, TJ Frenštát, TJ Slovan, 
SDH Frenštát p. R., SPS Garrendo Gymnázia 
a SPŠEI ve Frenštátě p. R., Klub Kryt a další. 

- �Komunitní plánování sociálních služeb a souvi-
sejících aktivit města Frenštát pod Radhoštěm 
a obcí v jeho správním obvodu „Jeden svět pro 
všechny“.

Prezentace  frenštátských organizací ve stán-
cích na náměstí. Vyhlášení nejlepších sportovců 
města. 
- �Ocenění nejlepších sportovců za rok 2015, 

vyhlášení ankety Zlatý Felix.
- Prezentace frenštátských organizací.

20:30 hodin „POCTA MĚSTU“ – koncert 

MICHAL HRŮZA s kapelou HRŮZY 

MUZEUM - volný vstup od 13 do 17 hodin

Přesný program bude uveřejněn na www.kultu-
rafrenstat.cz a samostatných letácích.

14. 6.  �SLEZSKÝ RYNEK 
– farmářský trh / 8 - 16 hodin / náměstí

21. 6. TANEC POD HVĚZDAMI 
/ 19.30 hodin / amfiteátr na Horečkách
Projekt tanečního oboru Základní umělecké 
školy Frenštát p. R. a ZUŠ B-ART Valašské Mezi-
říčí. Podrobné informace na www.zusfrenstat.cz 
a samostatných plakátech.

25. 6. �VEČER MUZIKÁLOVÝCH 
HVĚZD 

/ 20 hodin / amfiteátr na Horečkách
Koncert předních muzikálových sólistů (Hana 
Holišová, Jana Musilová, Tomáš Savka a Robert 
Jícha) za doprovodu orchestru Broadway Band 
Brno. Zazní melodie ze známých muziáklů jako 
je Chicago, Bídníci, cats, Cabaret, Jesus Christ 
Superstar, West Side Story a další.
Vstupenky v předprodeji od 16. května 2016 
v TIC města a v kanceláři DK. Cena vstupenky 
250 Kč (dospělý) / 150 Kč (dítě od 6 - 15 let).
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Den města  
Frenštátu pod Radhoštěm

Ohlédnutí za květnem

Nové knihy v naší knihovně

Den města se už tradičně těší velkému zájmu veřejnosti. I letos se na náměstí Míru i mimo 
něj budou během pátečního odpoledne prezentovat frenštátské školy, tělovýchovné jednoty, 
spolky, zájmové, neziskové a obecně prospěšné organizace.  Prezentovat se zde bude město 
Frenštát p. R.,  Policie ČR - Obvodní oddělení Frenštát p. R., Domov Hortenzie, Charita, 
KARMEL Tichá, SONS, VECOM, Kafira, Chráněné dílny Opava, ADRA, Strom života, 
Podané ruce, Středisko sociálních služeb, Autokemp, Technické služby, JSDH Frenštát p. 
R., ZŠ a MŠ Tyršova 913, ZŠ a MŠ Záhuní, ZŠ Tyršova 1053, Gymnázium a SPŠEI, CVČ 
Astra, ZUŠ, Hotelová škola, TJ Orel, Oddíl skoků na lyžích, TJ Slovan, L.E.A.D. Parkour, 
Continental a další.

Ve Frenštátě si připomněli konec druhé sv. války

Na festivalu Setkání cimbálových muzik VK vystoupilo přes čtyři sta účinkujících

Tradiční setkání jubilantů se uskutečnilo v Domě kultury

Na frenštátském náměstí přibyl od května nový obchůdek s etno módou
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10.00	 Zahájení
10.05	 ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 
11.05	 ZÁKLADNÍ ŠKOLA, TYRŠOVA 1053 
11.20	 ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913 
12.20 	� ZLATÝ FELIX – vyhlášení ankety  

o nejoblíbenějšího pedagoga
12.40	 CVČ ASTRA 
12.50	 ODDÍL SPORTOVNÍ GYMNASTIKY 
13.05	 L.E.A.D. PARKOUR 
13.15	 ZUŠ 
15.00	� JSDH FRENŠTÁT P. R. – mladí 

hasiči 
15.30	 TJ SLOVAN 
15.40	 TJ SOKOL 
16.00	� KAWAZZ „Nestát na místě“ (Klub 

Kryt) 
16.15	 STREET CLUB DANCE (Klub Kryt) 

16.30 	� PŘEDSTAVENÍ SOCIÁLNÍCH  
SLUŽEB, vyhlášení osobnosti 
roku v sociální oblasti, ocenění 
městského strážníka 

17.00	 ZUŠ 
17.55	 KUMAR a „Mezi břehy“ 
18.30 	� SPS GARRENDO Gymnázia a SPŠEI 

ve Frenštátě p. R.
19.00 	� OCENĚNÍ NEJLEPŠÍCH SPORTOV-

CŮ MĚSTA ZA ROK 2015 
20.30	�  MICHAL HRŮZA S KAPELOU 

HRŮZY

OD 13 DO 17 HODIN ZDARMA VSTUP 
DO MUZEA FRENŠTÁT P. R.
přesný program na samostatných letácích
změna programu vyhrazena

Program Dne města 10. 6. 2016
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ČERVEN 2016

Frenštátský

OHLÉDNUTÍ A DEN MĚSTA
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ČERVEN 2016

Frenštátský

FRENŠTÁTSKÉ KULTURNÍ LÉTO

Frenštátský zpravodaj periodický tisk územního samosprávného celku – MK ČR E 15231 • Měsíčník (11 čísel ročně, z toho 1 letní dvojčíslo) • Vydává: Město Frenštát p. R., 
nám. Míru 1, 744 01 Frenštát p. R., IČO: 297852 • Vedoucí redakce, příjem inzerce: Romana Stejskalová, tel. +420 556 835 584, frenstat.noviny@mufrenstat.cz 
• Adresa redakce: Dům kultury, Dr. Parmy 254, 744 01 Frenštát p. R. • Sazba, tisk: Vlastimil Bjaček, Grafia Nova, s. r. o. • Redakční rada: Romana Stejskalová, Jitka 
Urubová, Marian Žárský, Iva Vašendová, Petr Poštulka • Uveřejněné materiály nemusí vyjadřovat stanovisko redakce. Toto číslo vyšlo 1. června 2016 v nákladu 2500 výtisků. 
Nevyžádané rukopisy se nevracejí. Zpravodajské materiály jsou vítány v elektronické podobě. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravit, či nezveřejnit. 
• Vychází 1. den v měsíci, uzávěrka je 15. den předcházejícího měsíce.

FRENŠTÁTSKÉ KULTURNÍ LÉTO 2016

Změna programu vyhrazena

20. - 21. 5. SETKÁNÍ CM VALAŠSKÉHO KRÁLOVSTVÍ / náměstí / folklorní festival / vstup zdarma

27. 5. DEN DĚTÍ S CONTINENTALEM / od 13 hodin / zahrada Domova pro seniory Hortenzie / vstup zdarma

28. 5. KÁCENÍ MÁJE / 9.30 hodin / náměstí / vstup zdarma

4. 6. TFA FRENŠTÁTSKÝ MAMUT / od 9.15 hodin / areál skokanských můstků / vstup zdarma

10. 6. DEN MĚSTA FRENŠTÁTU POD RADHOŠTĚM / od 10 hod. / náměstí / vstup zdarma 
koncert pocta městu MICHAL HRŮZA s kapelou HRŮZY

14. 6. SLEZSKÝ RYNEK - FARMÁŘSKÝ TRH / 8 - 16 hodin / náměstí / vstup zdarma

21. 6. TANEC POD HVĚZDAMI / 19.30 hodin / amfiteátr na Horečkách

25. 6. VEČER MUZIKÁLOVÝCH HVĚZD / 20 hodin / amfiteátr na Horečkách / koncert / předprodej vstupenek TIC 
Hana Holišová, Tomáš Savka, Robert Jícha, Jana Musilová a Broadway Band Brno

1. 7. POUTNÍCI / 19.30 hodin / autokemp / koncert / vstupné 120 / 60 Kč

2. 7. ČANKIŠOU / 19 hodin / náměstí / koncert / vstup zdarma

7. 7. MINIBIJÁK ŠPALEK / 10 PRAVIDEL JAK SBALIT HOLKU / 21.30 hodin / autokemp / vstupné 30 Kč

9. 7. HOREČKY FEST 2016 / od 12 hodin / amfiteátr na Horečkách / rodinný hudební festival  
JELEN, VETEX, RYTMUS, ZRNÍ, MŇÁGA A ŽĎORP, SEBASTIAN, MIRO ŠMAJDA & TERRAPIE, 
DOCUKU, CIMENT, MATT PURCELL & THE SILVERMINERS, JOSEF LAUFER, GORILPOP, 
THE TRUTH IS OUT THERE, PAVEL NOVÁK, ROTOPED BAND, GALERIE, DJ LUCKY BOY, DJ’S 
NIKISHA, NOXED, PHOENIX, …..

14. 7. MINIBIJÁK ŠPALEK / PADESÁTKA / 21.15 hodin / autokemp / vstupné 30 Kč

15. 7. COP / 19.30 hodin / autokemp / koncert / vstupné 120 / 60 Kč

16. 7. Z HORNÍ DOLNÍ A DÁL NA JIH / 19 hodin / náměstí / koncert / vstup zdarma

19. 7. SLEZSKÝ RYNEK - FARMÁŘSKÝ TRH / 8 - 16 hodin / náměstí / vstup zdarma

21. 7. MINIBIJÁK ŠPALEK / DOMÁCÍ PÉČE / 21.15 hodin / autokemp / vstupné 30 Kč

23. 7. GULÁŠOVÉ SLAVNOSTI / od 9.30 hodin / autokemp / vstup zdarma

28. 7. MINIBIJÁK ŠPALEK / TRABANTEM DO POSLEDNÍHO DECHU / 21 hodin / autokemp /  
vstupné 30 Kč

29. 7. NEZMAŘI / 19.30 hodin / autokemp / koncert / vstupné 120 / 60 Kč

4. 8. MINIBIJÁK ŠPALEK / DĚDA / 20.45 hodin / autokemp / vstupné 30 Kč

6. 8. SVÁTEK DŘEVA / amfiteátr na Horečkách / vstup zdarma / koncert na závěr ŽALMAN & SPOL.

11. 8. MINIBIJÁK ŠPALEK / SEDMERO KRKAVCŮ / 20.45 hodin / autokemp / vstupné 30 Kč

12. 8. PAVEL DOBEŠ A TOMÁŠ KOTRBA / 19 hodin / náměstí / koncert / vstup zdarma

13. 8. EXTREME DANCE FEST / areál skokanských můstků

18. 8. MINIBIJÁK ŠPALEK / V HLAVĚ / 20.30 hodin / autokemp / vstupné 30 Kč

19. 8. HOP TROP / 19.30 hodin / autokemp / koncert / vstupné 120 / 60 Kč

20. 8. DEN SE ZÁCHRANÁŘI / od 10 hodin / hasičské hřiště / vstup zdarma

25. 8. MINIBIJÁK ŠPALEK / TEORIE TYGRA / 21.30 hodin / autokemp / vstupné 30 Kč

26. - 27. 8. FRENŠTÁTSKÉ SLAVNOSTI / náměstí / folklorní festival / vstup zdarma

26. - 27. 8. MEMORIÁL JIŘÍHO RAŠKY / areál skokanských můstků 

30. 8. SLEZSKÝ RYNEK - FARMÁŘSKÝ TRH / 8 - 16 hodin / náměstí / vstup zdarma

2. - 4. 9. ADIDAS CONTINENTAL B7 / mistrovství ČR v horském maratonu 

Kapela Jelen Jihočeský písničkář Pavel Žalman Lohonka Miro Šmajda & Terrapie

Gulášové slavnosti

Mňága a Žďorp

Pavel Dobeš

Rytmus


